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FOREWORD
The novel “Robinson Crusoe” has been a much-read favourite since it 
was first published in 1719; so popular was it on its first publication that 
four editions were published that same year. It is supposedly based on 
the life of Alexander Selkirk who was cast away on a Pacific island for 
four years, though Crusoe was on his island for over 28 years.
James Joyce wrote that Crusoe was “the true symbol of British conquest, 
who, cast away on a desert island, in his pocket a knife and a pipe, 
becomes an architect, a carpenter..” and many other things besides.
His trusty savage Friday, who he rescues from cannibals, and converts 
to Christianity, is according to Joyce, the symbol of subject races. 
Karl Marx in his “Capital” critiqued Defoe’s fantasy from his own dif-
ferent perspective, though he did say that “ Crusoe’s experiences are a 
favourite theme of political economists.”
That is hardly surprising as Crusoe’s real battle is against scarcity, and 
how he allocates the slim resources he has to survive.  His is a one-man 
economy which economists can use as a simplified example against 
which more sophisticated economies can be compared. 
Crusoe writes up a sort of balance sheet of debits and credits using his 
scarce and rapidly diminishing supply of ink. He is a lone castaway, 
a debit, but that he survived the shipwreck is a credit. No companion 
survived the wreck (debit) , but he was able to salvage provisions from 
it (credit). There are many other items on his balance sheet.
After being rescued he goes to reclaim his plantation in Brazil and sells 
it. In the first six editions of the book he receives 328,000 pieces of eight 
(then about 72k pounds, now 5M) but in later 
editions a zero is removed. So did he become 
very rich or just middling rich? Now there’s  a 
puzzle for both economists and literary scholars!
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BOOKS OF THE MONTH
1 	 AMUNDSEN, Roald. THE SOUTH POLE. An account of the 

Norwegian Antarctic Expedition in the “Fram” 
1910-1912. St. Lucia. Uni of Queensland Press. 
1976. (rep) Or.bds. Dustjacket. 449pp. b/w 
plates. Very good copy. Roald Amundsen & the 
Norwegian South Pole expedition were the first 
to reach the geographic South Pole in December 
1911. Their use of skis & sledge dogs ensured a 
trouble-free journey.      	 $95

2 	 BAILY, Leslie. THE GILBERT AND 
SULLIVAN BOOK.  Lond. Cassell & Company. 
1953. (3rd ed.) Thick Roy.8vo. Or.bds. 443pp. 
10 colour plates and over 400 b/w ills. in the 

text. The spine a little faded 
& inscription on ffe else a very 
good copy. Loosely inserted 
is a slip of paper with the 
signature of Bridget D’Oyly 
Carte, head of the D’Oyly 
carte Opera Co. from 1948 to 
82. A biographical look at the 
life and works of Gilbert & 
Sullivan.     	 $75

3 	 BANKS, Sir Joseph. THE 
ENDEAVOUR JOURNAL 

OF JOSEPH BANKS 1768-1771. Ed. by 
J.C.Beaglehole. 2 vols. Syd. Public Library 
of N.S.W. 1963. (2nd ed) Both Or.cl. 
476,406pp. + 80 b/w plates & a folding 
map of the voyage of the Endeavour. A 
fine set of this now Scarce publication. 
Banks sailed as natural historian on the 
Endeavour with Cook. This is the first full 
printing from the original manuscript of 
his candid and dramatic journal.     	$225

4 	 BATESON, 
Charles. THE CONVICT SHIPS, 1787-

1868.  Glasgow. Brown, Son & Ferguson. 1969. 
(2nd ed) 8vo. Or.bds. Dustjacket. (sl. chipped, 
price on inside flap cut off) 421pp. b/w plates. 
Fine copy. The strange and often macabre story 
of convict ships heading to Australia.     	 $75

5         BAXTER, Carol.J. (Ed) GENERAL 
MUSTER OF NEW SOUTH WALES, 1814.  
Syd. ABGR. 1987. Or.cl. 233pp. Fine. Published 
in association of with the Society of Australian 
Genealogists. A record of the colony after the 
first generation of European settlement in 

NSW.     		  $85

6      BLIGH, William. A VOYAGE TO THE 
SOUTH SEA undertaken by command of His 
Majesty, for the purpose of conveying the bread-
fruit tree to the West Indies, in His Majesty’s 
ship “The Bounty”.... Facsimile edition. Melb. 
Hutchinson. 1979. Folio. Or.bds. Dustjacket. (spine 
sl.faded) 264pp. Folding maps plans & charts. 
Very Good copy. First published in London in 
1792.      	 $75

7 	 BRADLEY, William. A VOYAGE TO 
NEW SOUTH WALES. The 
Journal of Lieutenant William 
Bradley of H.M.S. Sirius. 2 
vols. (Vol.2. being charts) Syd. 
Ure Smith. 1969. Roy.8vo. 
Or.cl. Dustjacket. 495pp. 29 
full-page Col.plates. 22 Col.
charts of which 20 are folding. 
Name on ffe & a little foxing, 
else a Very Good set. The pair     	
	 $75

8         CAVE, Roderick & AYAD, Sara. THE 
HISTORY OF THE BOOK IN 100 BOOKS. 
The Complete Story, From Egypt to e-book. 
Buffalo (NY) Firefly Books. 2014. 4to. Col.ill.bds. 
Dustjacket. 288pp. Profusely illustrated in colour 
and black & white. Fine. The scarce 1st ed. Each 
of the 2200 books has played a critical role in 
the development of books in all their forms and 

with all that they bring.     	 $90

9        CRAIG, Ellen Gordon. EDWARD 
GORDON CRAIG: THE LAST 
EIGHT YEARS 1958-1966. Letters 
from Ellen Gordon Craig. Edited with 
an Introduction by Edward Craig & 
with two woodcuts by John Craig. 
Andoversford. Whittington Press. 
1983. Bound in quarter cloth and 
Whittington marbled paper sides. 
49pp. Frontispiece portrait of Ellen 
Craig. Two wood-engravings by John 
Craig and two by Edward Gordon 

Craig. A pristine copy. Edition of 345 numbered 
copies numbered and signed by Edward Craig. 
Title page printed in two colours. Scarce.     	$175

10 	 CURLEWIS, Adrian. HISTORY OF BONDI 
SURF BATHERS’ LIFE SAVING CLUB. 1906 - 
1956. Bondi. Surf Life Saving Association 1956. 4to. 
Or.dec.cloth. 52pp. col & b/w ills. Very good copy. 
1st ed. Very Scarce. Bondi Surf Life Saving Club is 
the oldest life saving club in the world. Founded 
when a group of men got together informally in 
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1906 to ensure the safety of swimmers. The surf reel appeared in 1907.     	
		  $75

11 	 FREUD, Sigmund. COLLECTED PAPERS. VOLUMES 1 
to 5. Five vols. Lond. The Hogarth Press. 1933-1950. All Or.cl. various 
pagination. Names on ffes. The cloth of vols 2 & 3 is faded. Generally 
good copies. Vol.5. is a 1st ed., the others are early reprints. Vols 2 & 3 
are larger in size than the other vols.  The set     	 $150

12 	 FRIEND, Donald. PAINTER’S JOURNAL. Written and 
illustrated by Donald Friend. 
Syd. 1946. Or.bds. Dj with 
Donald Friend illustration. 
144pp. Many illustrations by 
Donald Friend, some being in 
colour. Dustwrapper chipped 
& some creasing to pp.97,98 
else a good copy. 1st ed. 
Scarce. This copy signed by 
Donald Friend and with a 
“Dedicatory Verse addressed 
to a “Character Departing for 
Darkest A...ca.” written on 
the verso of the frontispiece 

in Friend’s hand. The verse is 25 lines and is 
critical of “Bulgarians”, “Algerian Fakirs” and 
“Small boys .. who ... sell their sisters..” Though 
Donald would presumably have had no issues 
with them selling their brothers!  	 $375

13 	 GEERLINGS, Gerald K. WROUGHT 
IRON IN ARCHITECTURE.  N.Y. Charles 
Scribner’s Sons. 1957. (rep) Folio. Or.qt.cl. & 
bds. 202pp. Numerous b/w ills. A very good 
ex-lib copy. First published in 1929.      	 $75

14        GENERAL RETURN OF CONVICTS 
IN NEW SOUTH WALES. 1837. Edited by 
N.G.Butlin, C.W.Cromwell, K.L.Suthern. Syd. 
ABGR. 1987. Thick 8vo. Or.cl. 758pp. Fine. 
Published in association with the Society of 
Australian Genealogists A valuable document 
listing the convicts in NSW in 1837, produced 
by Governor 	 Gipps immediately before the 
cessation of transportation to Port Jackson.     	$95

15      GOLDEN COCKEREL PRESS. BLIGH’S 
VOYAGE ON THE RESOURCE  from 
Coupang to Batavia, together with the log of 
his subsequent passage to England in the Dutch 
packet Vlydt, and his remarks on Morrison’s 

Journal. Introduction & Notes by Owen Rutter. Engravings on wood by 
Peter Barker-Mill. Lond. Golden Cockerel Press. 1937. Folio. Bound in a 
blue and gold cloth “sail-type” binding. 161pp. uncut. 6 wood-engravings 
by Peter Barker-Mill. Facsimiles of Bligh’s own map and of pages from 

the log. Sl.foxing at extremities 
else. Fine. 1st ed. One of 350 
numbered copies on Van Gelder 
paper, this no 150. Printed for the 
first time from the manuscripts 
in the Mitchell Library of New 
South Wales.     	 $450

1 6  G R O C O T T,  A l l a n  M . 
CONVICTS, CLERGYMEN 
AND CHURCHES. Attitudes of 
convicts and ex-convicts towards 
the churches and clergy in New 
South Wales from 1788-1851. 

With a foreword by Russel Ward. Syd. SUP. 1980 
Or.bds. Dustjacket. 327pp. b/w plates. Previous 
owner’s bookplate on ffe, else Fine. 1st ed. This 
volume won the Townsville Literary Foundation 
Award in 1980.     	 $65

17 	 HAPGOOD, Marilyn Oliver. 
WALLPAPER AND THE ARTIST. From Durer 
to Warhol. N.Y. Abbeville Press. 1992. Folio. Or.cl. 
Dustjacket. 272pp. Profusely illustrated, mostly 
in colour. Fine. 1st ed. Lavishly illustrated, the 
book examines how major artists over the last 
five centuries have approached wallpaper design. 
Demonstrates the complexity inherent in the art 
of pattern and form that constitutes wallpaper 
design.     	 $80

18        HUNTER, Captain John. AN HISTORICAL 
JOURNAL OF THE TRANSACTIONS AT 
PORT JACKSON AND NORFOLK ISLAND 
Including the Journals of Governors Phillip 
& King, since the Publication of Phillip’s 
Voyage. With an Abridged Account of the New 

Discoveries in the South Seas. 
Lond. John Stockdale. 1793. 
8vo. Bound in modern qt.calf 
with marbled sides. xxii,583pp. 
uncut. Frontispiece portrait of 
Hunter. Vignette on title page. 
Large folding map. Lacks the 
plate “Family of NSW”. The 
abridged octavo edition of 
Hunter’s Journal published the 
same year as the quarto first 
edition.     	 $950

19 	 JENKINS, Peter & Waveney (with Chen Voon Fee) THE 
PLANTER’S BUNGALOW. A journey down the Malay Peninsula. 
Singapore. Editions Didier Millet. 2007. Folio. Or.bds. Dustjacket. 168pp. 
Profusely illustrated in colour and black & white. Fine. 1st ed. The authors 
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journeyed down the Malay Peninsula to 
investigate over 300 bungalows, visit over 
100 estates and interview over 250 planters, 
retired planters and their families to produce 
this illustrated record of a neglected aspect of 
Malaysia’s plantation industry.     	 $75

20        JONES, Ernest. SIGMUND FREUD: 
LIFE AND WORK. Volume I. The Young 
Freud, 1856-1900. Volume II. Years of Maturity. 
1901-1919. Lond. The Hogarth Press. 1953, 
1955. Or.cl.  454,534pp. Name on ffes. b/w 
plates. Very good copies. 1st eds. An analytical 

biography of the precursor of psychoanalysis & famous neurologist 
which reveals his childhood, courtship & marriage career, ill health & 
death from cancer. The pair     	 $120

21 	 LIVINGSTONE, David. MISSIONARY TRAVELS AND 
RESEARCHES IN SOUTH AFRICA. Including a sketch of sixteen 

years’ residence in the Interior of Africa and a Journey from the cape of 
Good Hope to Loanda on the west coast; thence across the Continent, 
down the river Zambesi, to the Eastern Ocean. Lond. John Murray. 1857. 
Full calf with elaborately decorated spine. ix,711pp. Folding lithograph 
frontispiece. Portrait, two maps by Arrowsmith and numerous 
illustrations. A little foxing and some tears to the plates and maps else 
a god copy. The scarce 1st ed.     	 $1200

22 	 MIKLOUHO-MACLAY SOCIETY. 
NEWSLETTERS. A RUN. From Vol.1. No.1. 
Jan 1980 to Vol.6 No.2. May, 1985. (21 issues) 
Ed. by Emeritus Professor C.M.Hotimsky 
Syd. The Society 1980-1985. Each issue c.16pp.  
Good condition. Very Scarce. The newsletters 
continued until Vol.9 No.4. Dec. 1988. Maclay 
was of Russian Noble Cossack origins and 
worked as an ethnologist, anthropologist and 
biologist becoming famous as one of the earliest 
scientists to settle among and study indigenous 
people of New Guinea who had never seen a 
European. This collection of 21 issues     	 $90

23 	 MILMAN, Miriam. 
TROMPE-L’OEIL. Painted Architecture. 
Lond. Weidenfeld & Nicolson. 1986. 4to. 
Or.bds. Dustjacket. 117pp. 105 reproduction 
in full colour. & 10 b/w ills. Fine. 1st Eng. 
ed. A searching study of the meanings and 
implications of trompe-l’loeil illusionist 
paintings applied to real architecture to 
alter its appearance.     	 $65

24         NATIONAL PHOTOGRAPHIC 
INDEX OF AUSTRALIAN WILDLIFE THE 
WRENS & WARBLERS OF AUSTRALIA. 
The National Photographic Index of 

Australian Wildlife. Syd. Angus & Robertson. 
1982. 4to. Or.bds. Dustjacket. 343pp. (sl foxing) 
Bookplate on front pastedown. col & b/w maps. 
Very good copy. 1st ed. Features all 85 species 
of Australian Wrens & Warblers with images 
taken from the National Photographic Index of 
Australian Wildlife of the Australian Museum.     	

	 	 $90

25          NOUVEL, Odile. WALL-PAPERS 
OF FRANCE 1800-1850. A Contribution to 
the Study of the Decorative Arts. With an 
Introduction by Jean-Pierre Seguin. Translated 
by Margaret Timmers. Lond. A.Zwemmer Ltd. 
1981. Folio. Or.bds. Dustjacket. 130pp. 599 colour 
illustrations and some b/w ills. Fine. 1st Eng. 
ed. A source book of French wallpapers from the 
great period of their manufacture.     	 $60

26 	 O’HART, JOHN. IRISH 
PEDIGREES: Or the Origin and Stem of the Irish 

Nation. 2 vols. Reprint of the Dublin 1892 
5th ed. Baltimore. Genealogical Publishing. 
1989. Or.dec.cl. 896,948pp. Sl. foxing else a 
Very good set. Scarce. The set     	 $95

27    	
(PARIS) THE 
H I S T O R Y 
OF PARIS IN 
PAINTING. 
E d i t e d  b y 
G e o r g e s 
Duby of the 

Academie Francaise and Guy Lobrichon. 
N.Y. Abbeville Press Publishers. 2008. 
Large Folio. Or.cl. with gilt emblem on front 
board. 496pp. Profusely illustrated with 
many colour plates, some folding. Fine in 
the slip-case. 1st Eng. language ed.     $125
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28 	PATER, Walter. THE RENAISSANCE. Studies in Art and 
Poetry. With an introduction and notes by Kenneth Clark and 
illustrated with the work of the masters. Printed for Members of 
the Limited Editions Club. Verona. Stamperia Valdonega. 1976. 
Folio. Or.qt.cloth & decorated boards. 218pp. 8 tipped-in colour 
plates. Fine in the slip-case. No.1986 of 2000 copies designed by 
Martino Mardersteig and printed under his direction. Signed by 
Mardersteig.  Scarce.     	 $150

29        PEAKE, Mervyn. SKETCHES FROM BLEAK HOUSE. 
Text selected and introduced by 
Leon Garfield and Edward Blishen. 
Lond. Methuen. 1983. Sm.4to. Or.bds. 
Dustjacket. 64pp. Many b/w ills. by 
Mervyn Peake. Fine. 1st ed. Peake 
was commissioned to illustrated an 
edition of Bleak House in 1945 but the 
project was abandoned owing to the 
paper and printing difficulties in the 
post-war period.                             $80

30        RACKHAM, Arthur (Illustrator) 
THE SPRINGTIDE OF 
LIFE. Poems of Childhood by Algernon Charles 
Swinburne. With a Preface by Edmund Gosse. 
Lond. William Heinemann. 1918. Or.cl. with gilt 
Rackham illustration on front board. 133pp. Eight 
full-page colour plates and many b/w ills. in the 
text. The boards sl.moisture affected else a very 
good copy. 1st Rackham-illustrated edition. 
Scarce.     	 $595

31       SELF, Will & STEADMAN, Ralph. 
PSYCHOGEOGRAPHY. Words by Will Self. 

Pictures by Ralph Steadman. 
Lond. Bloomsbury. 2007. Or.bds. 
Dustjacket. 255pp. Many colour 
and b/w ills. Fine. 1st ed. Signed 
by Will Self on the title page 
and with an  inserted postcard 
signed by Ralph Steadman. “A 
post-millennial meditation on 
the vexed relationship between 
psych and place in a globalised 
world..”     	 $75

32 	 SERVENTY, 
Vincent N. (Ed.) THE WATERBIRDS OF AUSTRALIA. The National 
Photographic Index of Australian Wildlife. Syd. Angus & Robertson. 1985. 
Folio. Or.bds. Dustjacket. 331pp. Profusely illustrated in colour. Bookplate 
affixed to inside cover, else Fine copy. 1st ed. A photographic study of the 
birds of Australia.     	 $95

33 	 TANRE, Con. THE MECHANICAL EYE. A historical guide to 
Australian Photography and Photographers. With assistance from Alan 

Davies and Peter Stanbury. Syd. The Macleay 
Museum. 1977. Ill.wrapps. 128pp. b/w plates. 
Fine. 1st ed. Scarce. Annotated no 14 of 125 
copies, this signed by Con Tanre, Alan Davies 
and Peter Stanbury. Published in association 
with the exhibition The Mechanical Eye, in the 
Macleay Museum. A Rare copy signed by all the 
contributors.   	 $150

34 	VALLIER, Dora. BRAQUE. THE COMPLETE 
G R A P H I C S . 
Catalogue Raisonne. 
T r a n s l a t e d  b y 
R o b e r t  B o n o n n o 

and Pamela Barr. N.Y. 
Gallery Books. 1988. Folio. 
Or.bds. Dustjacket. 318pp. 
Profusely illustrated in 
colour and black & white. 
Light staining to head and 
tail of dustjacket else a 
very good copy. 1st English 
language edition. Scarce.    	
                                    $120

AUSTRALIA & THE PACIFIC
35 	 ALTHOFER, George. IRONBARK CHIPS. Of Stuart Town, 
Mumbil, Dripstone and the Burrendong Region. Dubbo. Macquarie 
Publications. 1980. Ill.wrapps. 76pp. b/w ills. Very Good copy. 1st ed. 
Stories of the golden days and those who remained in the district after 
gold petered out.     	 $30

36 	 AMADIO, Nadine. THE CLOUDMAN. Paintings by David 
Boyd. Katoomba. Archers Fine Arts Ed. 2004. Folio. 
Col.ill.bds. Dustjacket. 28pp. Profusely illustrated 
in colour. Very good copy. 1st ed. Inscribed by the 
author. The Cloudman is a story about the power 
of the imagination. It is also a story about love & 
perceptions. The Cloudman is high up in the sky 
but yearns to be on earth as a human.     	 $30

37 	 APPERLY, Richard 
et al. A PICTORIAL GUIDE TO IDENTIFYING 
AUSTRALIAN ARCHITECTURE. Styles and 
Terms from 1788 to the present. Syd. A & R. 1989. 
Royal 8vo. Col.Ill.wrapps. 297pp. Many b/w ills. 

Fine. 1st ed.      	 $33

38 	 ARCHER, John. THE GREAT AUSTRALIAN DREAM. The 
history of the Australian House. Syd. Angus & Robertson. 1996. (2nd ed.) 
4to. Col.Ill.wrapps. 240pp. Name on half title page. Profusely illustrated 
in black & white. Corners sl.rubbed else a very good copy. Australians 
have long been obsessed with the dream of home ownership. Whether it’s 
a tent or a tree trunk, a bungalow or a castle, they always work to create 
their own personal spaces.     	 $27
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39  	 THE ART OF GARDENING IN 
COLONIAL AUSTRALIA. Converting 
the Wilderness. Bris. Civic Art Gallery. 
1979. Oblong. Col.Ill.wrapps. 95pp. 
Col.& b/w ills. Sticker on t.p, else a 
Very Good copy. 1st ed. A history of 
landscape architecture in Australia.     	
	 $27

40 	 AUSTIN, K.A. THE VOYAGE 
OF THE INVESTIGATOR, 1801-1803. 
Commander Matthew Flinders, R.N. 

Adel. Rigby. 1964. Or.cl. Dustjacket. (tape-marked; 
rubbed) 223pp. b/w plates & Col.frontis. Sl.foxing, 
else a Good copy. 1st ed. Scarce.      	 $30

41 	 AUSTIN, K.A. THE VOYAGE OF 
THE INVESTIGATOR.  Adel. Rigby. 1964. Or.bds. 
(sl. scuffed) 223pp. b/w and col.plates. Very good 
copy. 1st ed. Commander Matthew Flinders and 
his voyage of 1801-1803.     	 $33

42  	
AUSTRALIAN ABORIGINAL RELIGIONS. A 
book consisting of photocopies of various articles 
on the subject, from books and other sources. Each 
of the photocopies has  a Copyright Act approval 
stamp from Sydney University. n.p. (Sydney?) 
(1998) Thick Folio. Ill.wrapps. Various pag. Fine. 
An interesting compilation clearly prepared for 
a course on the subject, presumably at Sydney 
University.     	 $60

43        BAKER, D. W. A. PREACHER, POLITICIAN, 
PATRIOT. A Life of John Dunmore Lang. Carlton 
Sth. Melb University Press. 1998 Col.Ill.wrapps. 
222pp. b/w plates. Very good copy. 1st ed. 
Scottish born Australian Presbyterian minister, 
writer, politician, & activist, John Dunmore 
Lang, was an early advocate for an independent 
Australian nation, & the Australian republic.		
	 $22

44           BARRETT, Max. A RIOT OF RYANS. 
The 19th Century Ryans of Boorowa. Virginia, Qld. 
Church Archivists’ Press. 1994. Ill.wrapps. 131pp. 
b/w ills. Fine. 1st ed. Scarce.      	 $40

45        BAYLEY, William A. BORDER CITY. 
History of Albury. Albury. Albury City Council. 
1976. (rep) Or.bds. Dustjacket. (sl. worn) 239pp. 
b/w ills. Sl. foxing else Near Fine copy. Revised 

and enlarged edition of the original publication of 1954.     	 $24

46 	 BEADLE, N.C.W., et al. FLORA OF THE SYDNEY REGION. 
Pteriodophyta & Bipinnate Acacias by Mary D.Tindale. Syd. Reed. 1986. 

(Revised ed.) Or.bds. Dustjacket. 720pp. Col.plates & b/w ills. Fine. Covers 
the flora of the Central Coast region.     	 $35

47 	 BEADLE, N.C.W., EVANS, O.D. & CAROLIN, R.C. 
HANDBOOK OF THE VASCULAR PLANTS OF THE 
SYDNEY DISTRICT & BLUE MOUNTAINS.  Armidale. 1962. 
Or.cl. 597pp. b/w ills. Name on front paste-down, else a Very 
Good copy. 1st ed. Scarce.      	 $30

48 	 BEILHARZ, Peter. IMAGINING THE ANTIPODES. 
Culture, theory and the visual in the 
work of Bernard Smith. Cambridge. 
Cambridge Uni Press. 1997. 8vo. Or.bds. 
Dustjacket. 216pp. (sl foxing) to top edge. 
Very good copy. 1st ed. Bernard Smith 
was considered one of the most eminent 
art historians of the 20th century. Smith 
sold much of his art collection to fund 
one of the first art prizes for Aboriginal 

artists.                                                                   $25

49 	 BELBIN, Phil. & BURKE, David. 
CHANGING TRAINS. 
A century of travel on the Sydney - Melbourne 
Railway. Nth Ryde. Methuen Australia Pty Ltd 
1982. 4to. Or.bds. Dustjacket. 144pp. Dustjacket 
plastic-covered. col & b/w ills. Fine. 1st ed. In 
19th century Australia, Sydney and Melbourne 
were the competing capitals of what were 
different countries, the colonies of NSW and 
Victoria. Joined by railway lines in 1883 to lavish 
celebrations.     	 $50

50          BERNDT, Ronald M. & Catherine H. 
THE WORLD OF THE FIRST AUSTRALIANS. 

An Introduction to the Traditional Life of the 
Australian Aborigines. Syd. Ure Smith. 1964. 
Or.bds. Dustjacket. 602pp. b/w plates. Very Good 
copy. 1st ed. Aboriginal culture before the coming 
of the Europeans, or before European pressures 
drastically modified their way of life.     	 $35

51 	 BERNHARDT, Sandra. FROM CENTRAL 
TO HUNTER. The story 
of a school 1923 - 1975. 
Research by Lottie Young. 
Broadmeadow. Newey 

and Beath Ltd. 1995. 4to. Or.cl. Dustjacket. 
186pp. b/w ills. Bound-in marker ribbons. Dj 
sl.rubbed else a very good copy. 1st ed. Central 
Girls Department started off quietly in 1923 as a 
place where girls could learn the skills necessary 
to become good wives. Over time it became a 
selective high school in Newcastle.               $28
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52 	BERZINS, Baiba. & LOVEDAY, Peter. A 
UNIVERSITY FOR THE TERRITORY. The 
Northern Territory University and Preceding 
Institutions. 1949-1999. Darwin. NTU. 1999. 
4to. Or.bds. Dustjacket. 346pp. b/w ills. Very 
good copy. 1st ed. Officially opened in 1989, 
the Northern Territory University had a long 
period of coming into being. Originally a 
College, then an Institute of Technology, with 
its foundations in the post war years.     	$25

53 	BEST, Alleyn. THE TOBACCO WORKER. 
History of the Federated Tobacco Workers’ 
Union of Australia 1884-1988. Cheltenham. 
The FTWUA. 1988. 4to. Col.Ill.wrapps. 200pp. 
Profusely illustrated in black & white. Very 
good copy. 1st ed. The first tobacco unions 
were formed in Victoria in the 1870s. The first 
federal union of tobacco workers was formed 
in 1904. Cigars & cigarettes were originally 
hand rolled before automation began.     	$25

54      BIRMINGHAM, Judy, et al. INDUSTRIAL 
ARCHAEOLOGY IN AUSTRALIA. RURAL 
INDUSTRY.  Lond. Heinemann. 1983. 4to. 
Or.bds. Dustjacket. 191pp. Many Col.& b/w 
ills. Fine. 1st ed. Sites, buildings & relics of 
the nation’s pioneer industries.     	 $45

55 	 BLOMBERY, Alec M. PRACTICAL 
GARDENING & LANDSCAPING. With 
Australian Native Plants. Syd. A & R. 1990. 
(rep) Oblong. Or.bds. Dustjacket. 207pp. Col.& 
b/w ills. Very Good copy.      	 $22

56 	 BOLDREWOOD, Rolf. ROBBERY 
UNDER ARMS. The Collector ’s 
Library of Australia’s Great Books. 
Kensington. Times House Publishing. 
1983. (rep) Or.vinyl. 446pp. t.e.g. 
Bound-in marker ribbon. Very good 
copy. Written from the point of view 
of the novel’s narrator, Dick Marston 

& his association with the notorious 
bushranger Captain Starlight, a 
renegade from a noble English family.                                 	
                                                             $25

57      BOWD, D.G. MACQUARIE 
C O U N T RY.  A H i s t o r y  o f  t h e 
Hawkesbury. Syd. Library of Aust. 
History. 1979. 8vo. Or.bds. Dustjacket. 
(sl. torn and rubbed) 242pp. b/w plates. 
Nameplate on ffe. Sl. foxing else a very good 
copy. The Hawkesbury River district and its 
vital role in the colonisation of Australia.  	$30

58 	 BOYD, Arthur. MARS. By Arthur Boyd 
and Peter Porter. Lond. Andre Deutsch. 1988. Or.cl. 
Dustjacket with colour Boyd ill. 112pp. Many b/w 
ills. by Arthur Boyd. Sl. foxing to page edges, else 
Fine. 1st ed. Includes many black & white sketches 
throughout.     	 $33

59        BOYER, Susan E. ACROSS GREAT 
DIVIDES. True stories of life at Sydney Cove. 
Glenbrook. Birrong Books. 2013. 8vo. Col.Ill.
wrapps. 313pp. b/w ills. Creasing to bottom corner 
& curling to top corners of wrappers. else a good 
copy. 1st ed. “All communication with family 
& friends now cut off, we are leaving the world 
behind us, to enter a state unknown...” wrote 
David Collins from one of the eleven ships bound 
for Australia.     	 $24

60 	 BRODRIBB, William. RECOLLECTIONS 
OF AN AUSTRALIAN SQUATTER, 1835-1883. 
Facsimile edition. Syd. John Ferguson. 1978. Or.bds. 
Dustjacket. 237pp. Fine. First published in 1883.      	
	 $25

61       BROWN, A. J. MICHAEL KIRBY. Paradoxes 
/ Principles. Leichhardt. The Federation Press. 2011. 
Or.bds. Dustjacket. 484pp. col & b/w plates. Very 
good copy. 1st ed. Signed by the author. Australian 
jurist & academic Michael Kirby, served as Justice 
of the High Court of Australia between 1996 & 2009. 
He now works reporting on human rights abuses 
for the United Nations.     	 $45

62 	 BRUNE, Peter. DESCENT INTO HELL. 
The Fall of Singapore-Pudu and Changi-the Thai 
Burma Railway. Syd. Allen & Unwin. 2014. 8vo. 
Col.Ill.wrapps. 802pp. b/w plates. Fine copy. The 
Malayan campaign, the fall of Singapore and the 
subsequent horrors of the Thai-Burma railway.     	
	 $28

63        BURKE, Janine. AUSTRALIAN GOTHIC. 
A life of Albert Tucker. 
Milsons Point. Knopf. 2002. 
Or.bds. Dustjacket. 513pp. 
Pages slightly yellowed. 
b/w plates. Very good 
copy. 1st ed. Signed by the 
author. The first biography 
of Albert Tucker, written 
by a friend, it offers insight 

into the forces that shaped Tucker’s career, and 
provides a comprehensive account of his life and 
work.    	                                                                $35



THE ANTIQUE BOOKSHOP & CURIOS   Tel: 02 9966 9925  Email:peter@antiquebookshop.com.au

64         CABAN, Geoffrey. HIDDEN HERITAGE. The Fairfield 
Community. Photographs by Bruce Hart. Wakeley. Fairfield City Council. 
1988. Or.cl. 182pp. Many b/w photographic ills. Very good copy. 1st ed. 
Celebrates the cultural diversity of Fairfield, NSW.     	 $22

66 	 CAMPESE, David. ON A WING AND A PRAYER.  Lond. 
Queen Anne Press. 1991. 8vo. Or.bds. Dustjacket. 
175pp. b/w plates. Inscription on ffe else Fine copy. 
1st ed. The autobiography of the former Australian 
rugby player.     	 $24

67        CARDEW, Richard & PRATT, Iain. URBAN 
CONSOLIDATION IN THE ILLAWARRA.  Syd. 
DEP. 1984. Foolscap folio. Or.ill.wrapps. 234pp. 
A few b/w ills. Tables & diagrams. A very good 
ex-library copy with a cancelled stamp on the title 
page and another on the verso of the back wrapper. 
1st ed.      	 $24

68        CARR, Bob. DIARY OF A FOREIGN 
MINISTER.  Syd. UNSW Press Ltd. 2014. Or.bds. 
Dustjacket. 502pp. Very good copy. 1st ed. 
Inscribed by Bob Carr. Former Premier of New 
South Wales, served as Minister of Foreign Affairs 
from March 2012 to September 2013. This is his 
diary as Foreign Minister during that period.	$35

69 	 CARROLL, Brian. EARNING A CRUST. 
An Illustrated Economic History of Australia. 
Syd. Reed. 1977. 4to. Or.bds. Dustjacket. 176pp. 
Bookplate on hf.title, else a Very Good copy. 1st 
ed. Traces the growth of Australian economic life 
from the beginnings of European settlement. $33

70        CARTER, H.B. HIS MAJESTY’S SPANISH 
FLOCK. Sir Joseph Banks & the Merinos of George 
III of England. Syd. A & R. 1964. Or.cl. Dustjacket. 
(sl.faded) 520pp. b/w plates. Very Good copy. 1st 
ed. The founding of the Merino flock from which 
Merinos in Australia were derived.     	 $35

71      CASH, Pat.. UNCOVERED. THE 
AUTOBIOGRAPHY.   Exeter. Greenwater 
Publishing. 2002. Or.bds. Dustjacket. 333pp. col 
& b/w plates. Fine. 1st ed. With a card signed by 
Pat Cash loosely inserted. The great Australian 
tennis player, winner of Wimbledon in 1987. 	$35

72       CHALOUPKA, George. BURRUNGUY. 
Nourlangie Rock. Darwin. Northart. n.d. (1982?) 
4to. Or.bds. Dustjacket. 40pp. Profusely illustrated 
in colour. Name on hf.title else a very good copy. 
Burrunguy is an outlying sandstone formation 
located within the Kakadu National Park in 
Arnhem Land. Theysay that it was shaped by 
Ancestral beings during the Dreaming period.	

	 	 $25

73 	 CHOUET, Dany; 
HOBBS, Trish. SO FRENCH. A Lifetime in the 
Provincial Kitchen. Syd. Murdoch Books. 2010. 
4to. Col.ill.bds. Dustjacket. Profusely illustrated 
in colour. Fine copy. The life and recipes of the 
woman credited with bringing French cuisine to 
Australia in the 1970’s.     	 $28

74 	 CLARK, Ralph. THE JOURNAL 
AND LETTERS OF LT. RALPH CLARK, 
1787-1792. Edited by P.G.Fidlon & R.J.Ryan. 
Syd. Aust.Documents Library. 1981. Roy.8vo. 

Or.bds. Dustjacket. (sl.rubbed) xviii,344pp. b/w 
ills. Some foxing to edges, else a Very Good 
copy. 1st ed. First publication from the original 
manuscript held in the Mitchell Library. Clark 
was a Lieutenant of Marines.     	 $55

76 	 CLARKE, Marcus. FOR THE 
TERM OF HIS NATURAL LIFE. Unabridged 
Edition. With Introduction by Hilary Lofting. 
Australian Classics. The Collector ’s Library 
of Australia’s Great Books. Kensington. Times 

House Publishing. 1983. (rep) Or.vinyl. 657pp. t.e.g. (sl foxing) 
to top edge. b/w ills. Bound-in marker ribbon. Very good copy. 
Originally published in chapters in The Australian Journal 
between 1870 & 1872, follows the semi-fictionalised account 
of actual events during the convict era & the tragic story of its 
hero.     	 $25

77       COCHRANE, Peter. THE WESTERN FRONT 1916 - 
1918.  Syd. ABC Books. 2007. 
(rep) Oblong 4to. Col.ill.bds. 
Dustjacket. 138pp. Profusely 
illustrated in black & white. 

Very good copy. 1st ed. Of the 61,720 
who died during WWI, 46,319 were lost 
on the Western Front alone. In a matter 
of weeks, more Australians were slain in 
this battle than the entire eight months at 
Gallipoli.                                              $25

78 	 COLLINS, Peter. THE BEAR 
PIT. A Life in Politics. Crows Nest. Allen & Unwin. 
2000. Or.bds. Dustjacket. 339pp. b/w plates & ills. 
Very good copy. 1st ed. Inscribed by the author. 
Peter Collins was elected as a Liberal member to 
the seat of Willoughby in the NSW Legislative 
Assembly in 1981. He was Leader of the Opposition 
in 1995 & Deputy Leader when Nick Greiner was 
Premier.     	 $40

79 	 COLLIS, Ian. & WHITICKER, 
Alan. ST GEORGE. Eleven Golden Years of the 
Dragons 1956 - 1966. Syd. New Holland Publishers. 
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2013. 4to. Or.bds. Dustjacket. 399pp. 
Profusely illustrated in colour and black & 
white. Very good copy. 1st ed. From 1956 to 
1966, the St George Dragons won every Grand 
Final, & had movie star status. Names like 
Reg Gasnier, Johnny Raper, Graeme ‘Changa’ 
Langlands, Billy Smith, & Johnny King, were 
unbeatable.     	 $35

80       COOMBES, John L. TALL SHIPS. The 
Sixteen Square Riggers of Australia and New 
Zealand. Woolombi, NSW. Exile Publishing Ltd 
2006. Oblong Folio. Or.bds. Dustjacket. 127pp. 

Profusely illustrated in colour. Very good copy. 1st ed. Once the only means 
of transport between countries, today the sixteen square-rigged tall ships 
that remain, the Young Endeavour, Windward Bounty, & James Craig are 
living historical links to history.     	 $40

81 	 COX, Karin. FIRST AUSTRALIANS. The Story of Indigenous 
Australia. Syd. New Holland Publishers Pty Ltd 2013. 4to. Col.ill.bds. 
48pp. col & b/w ills. Very good copy. 1st ed. Before European settlement, 
about 700 Aboriginal nations, each with their own Dreaming songs, laws, 
customs, beliefs & with 250 languages had inhabited Australia for at least 
40,000 years.     	 $15

82 	 CRAIG, Edward D. (Ed). AUSTRALIAN ART AUCTION 
RECORDS 1995-1997. Including New Zealand 
auctions. Volume 10. Sutherland. Australian Art 
Sales. 1997. 4to. Or.bds. Dustjacket. 449pp. B/w 
ills. Very good copy. 1st ed. The tenth edition of 
Australian Art Auction Records covering all the 
major art auctions in Australia from July 1995 to 
June 1997. With over 15,000 paintings, drawings 
& etchings, by over 1,500 artists.     	 $25

83 	 CRITTENDEN, Victor. THE FRONT 
GARDEN. The Story of Cottage Gardening in 
Australia. Canb. Mulini Press. 1979. 4to. wrapps. 
52pp. b/w ills. Very Good copy. 1st ed. Edition 
limited to 650 copies.      	 $35

84       DALY, Brother Regis. LA VICOMTE DE 
LAPEROUSE.  Syd. Waverley Historical Soc. 
n.d. (c.1970s) wrapps. 23pp. b/w ills. Fine. 1st 
ed.      	 $22

85        DAMPIER, William. A VOYAGE TO 
NEW HOLLAND. Edited with an introduction 
by James Spencer. Lond. Alan Sutton. 1981. Or.cl. 
Dustjacket. (edges worn) 256pp. b/w plates. 
Name on ffe, else a Very Good copy. 1st ed. 
thus.      	 $40

86        DANDY, Philip. THE KOOKABURRA’S 
CUT-THROATS. Volume 1. Highton (Vic). The Author. 1995. Folio. Or.bds. 
Dustjacket. 235pp. b/w ills. & maps. Fine. 1st ed. Signed by the author. A 
detailed day-by-day, unit-by-unit account of Major General George Vasey’s 

7th Division in New Guinea, from the opening of 
the campaign on 1 September 1943 through to 31 
October 1943.     	 $75

87       DARGAN, James. SAFE SIGNALS. A 
history of NSW Railway Signalling. n.p. The 
Author. 1989. Folio. Or.bds. Dustjacket. 225pp. 
Many b/w ills. Fine. 1st ed.      	 $30

88       DE COSTA, Caroline. CLONE BABY.  
Salisbury. Boolarong 
Press.  2006. Col.Il l .
wrapps. 198pp. Very 
good copy. 1st ed. Signed 
by the author. Professor 
Caroline de Costa’s 
fictitious but frank tale 
of a gynaecologist who 
uses the DNA of his 
dying son to produce 
a second one, leading 
to consequences both 
foreseen & unforseen.     	
	 $45

89       DE COSTA, Caroline. RU-486: THE 
ABORTION PILL.  Salisbury. Boolarong Press. 

2007. Col.Ill.wrapps. 172pp. Very good copy. 1st 
ed. Signed by the author. Professor Caroline De 
Costa examines the nature & side effects of the 
drug prescribed for medical abortion, RU-486, & 
traces its history & development in Europe & the 
US.     	 $45

90       DE VRIES, Susanna. THE COMPLETE 
BOOK OF HEROIC AUSTRALIAN WOMEN. 
Twenty-One Extraordinary Women Whose 
Stories Changed History. Syd. Harper Collins 
Publishers. 2010. (rep) Thick 8vo. Col.Ill.wrapps. 
640pp. b/w ills. Very good copy. A selection of 21 
inspirational women who showed great courage, 
integrity, resilience & resourcefulness as pioneers 
in outback Australia, the turmoils of war & some 
who survived a Japanese POW camp.     	 $30

91 	 DENTON, Kit. THE 
BREAKER. The Collector’s Library of Australia’s 
Great Books. Kensington. Times House Publishing. 
1983. (rep) Or.vinly. 268pp. t.e.g. Very good copy. A 

semi-fictional account of Harry Morant, a lieutenant who was arrested 
& charged with the murder of captured Boers during the Boer War in 
Pretoria in 1902. To this day his guilt remains in doubt.     	 $20

92 	 DUNDAS, Douglas. DOUGLAS DUNDAS 1900-1981. A 
Retrospective Exhibition of Paintings and Drawings. Syd. A.G.N.S.W. 
1982. 4to. Col.ill.wrapps. 52pp. 6 col. & numerous b/w. ills. Fine.     	$30
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93      DUNMORE, John. WHERE FATE 
BECKONS. The Life of Jean-Francois de la 
Perouse. Syd. ABC. 2006. Or.bds. Dustjacket. 
291pp. b/w ills. Fine. 1st ed. Charts La Perouse’s 
life from his days as a naval cadet to his 
mysterious 1788 disappearance during the long 
voyage of discovery in the Pacific.     	 $45

94      DUNNE, Claire. PEOPLE UNDER 
THE SKIN.  Syd. Lotus Publishing. 1988. 
Col.Ill.wrapps. 215pp. Fine copy. 1st ed. An 
Irish immigrant’s experience of Aboriginal 
Australia.     	 $16

95       DUNSTAN, David. MORRIS OF 
RUTHERGLEN. A Celebration of 130 Years, 1859-1989. Adel. 1989. 
Roy.8vo. Or.bds. Dustjacket. 90pp. Many b/w ills. Fine. 1st ed. The famous 
winemaker “Mick” Morris & the town of Rutherglen in north-eastern 
Victoria, one of Australia’s best-known wine producing areas.     	 $22

96 	 DUYKER, Edward (Ed.) THE DISCOVERY OF TASMANIA. 
Journal Extracts from the Expeditions of Abel 
Janszoon Tasman and Marc-Joseph Marion 
Dufresne, 1642 & 1772. Trans. by Edward, 
Herman & Maryse Duyker. Hobart. St.David’s 
Park Publishing. 1992. Or.col.ill.bds. 106pp. b/w 
ills. Fine. 1st ed. thus.      	 $55

97 	 EDWARDS, Hugh. AUSTRALIAN 
AND NEW ZEALAND SHIPWRECKS & 
SEA TRAGEDIES.  Syd. Philip Mathews. 1978. 
Roy.8vo. Or.bds. Dustjacket. (sl. creased) 136pp. 
b/w ills. Near Fine. 1st ed. An authentic history 
of the crises faced by ships & seafarers in the 
antipodes.     	 $25

98       ELKIN, A.P. THE AUSTRALIAN 
ABORIGINES. How to understand them. 
Syd. A & R. 1945. (2nd imp. of the 2nd ed.) 
Or.cl. Dustjacket (torn & chipped) xvi,263pp. 
b/w plates. Good copy. Elkin writes with 
a unique understanding of the diversified 
tribal languages, and a first-hand knowledge 
of the totemic system, of family and other 
relationships and of kinship & marriage 
customs.     	 $35

99       EVANS, Ian. CARING FOR OLD 
HOUSES. Sketches by Michael McCowage. 
Syd. Flannel Flower Press. 1988. (2nd imp) 4to. 

Or.bds. Dustjacket. (spine sl.faded) 160pp. b/w ills. Near Fine. With many 
examples of contemporary detail.     	 $25

100 	 EVANS, Ian. THE FEDERATION HOUSE. A restoration guide. 
Syd. Flannel Flower Press. 1986. 4to. Or.bds. Dustjacket. 160pp. col & b/w 
ills. Very good copy. 1st ed. A guide to external and internal restoration.     	
		  $40

101       EVANS, Ian. FURNISHING OLD 
HOUSES. A Guide to Interior Restoration. Melb. 
Macmillan. 1983. Folio. Or.bds. Dustjacket. 
(unevenly faded) 135pp. b/w ills. Fine copy. 
1st ed. A companion volume to the author’s 
previous restoration book - Restoring Old 
Houses.     	 $30

102 EVANS, Ian. RESTORING OLD HOUSES.  
Melb. Macmillan. 1980. (rep) Or.bds. Dustjacket 
(sl. faded) 144pp. Profusely illustrated in 
b/w. Sl. foxing else Very Good copy. Guide to 
restoring Victorian and Edwardian terraces, 
cottages and villas in Australia.     	 $35

103 	 FARWELL, George. DOWN 
ARGENT STREET. The Story of Broken Hill. 
Syd. F.H.Johnston. 1948. 4to. Or.qt.cl. 123pp. 
Col. & b/w ills. Fine copy in the slip-case. 1st 
ed. Illustrations by Roy Dalgarno.     	 $40

104 	 FEARN-WANNAN, W. (Bill Wannan) 
AUSTRALIAN FOLKLORE. A Dictionary of 
Lore, Legends and Popular Allusions. Melb. 
Lansdowne. 1973. (3rd imp) Roy.8vo. Or.bds. 
Dustjacket. 582pp. Many b/w ills. Very Good 
copy.      	 $25

105       FELLOWSHIP OF AUSTRALIAN 
WRITERS. ‘THEY SHALL GROW NOT OLD.’ 
An Anthology by FAWQ Brisbane. FAWQ. 2015. 
Col.Ill.wrapps. 160pp. b/w ills. Very good 
copy. 1st ed. The Fellowship of Australian 
Writers have gathered together an anthology 
of war poems to mark the 100th anniversary of 
Gallipoli. The capture the feeling of what Anzac 
Day means to so many people.     	 $24

106 	 FENTON, Peter. 
FOR THE SAKE OF THE GAME. 1927/28 
Waratahs. Foreword by Peter Crittle. Syd. Little 
Hills Press. 1996. Or.bds. Dustjacket. 192pp. b/w 
plates. Fine. 1st ed. Inscribed by the author. In 
1927 the original NSW Waratahs embarked on 
a tour of the United Kingdom, Ireland, France & 
Canada. A tour that lasted almost nine months 
& set the pattern for future tours of Australian 
Rugby.     	 $28

107 	 FERRY, John. WALGETT BEFORE 
THE MOTOR CAR.  Walgett. The author. 1978. 
Foolscap folio. Disbound sheets, including the 
original illustrated wrappers of this publication. 

191,17pp. b/w ills. Good condition.      	 $24

108  	 THE FERRY THE BRANCH THE CREEK. Aspects of 
Hawkesbury History. Syd. Lower Hawkesbury Hist. Soc. 1987. Ill.
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wrapps. 86pp. b/w ills. Fine copy. 1st ed. A history of the Dharug and 
Lower Hawkesbury area.     	 $24

109 	 FITZROY, Robert. A NARRATIVE OF THE VOYAGE OF 
H.M.S.BEAGLE. Being passages from the Narrative 
written by Robert FitzRoy ... additional material from 
the diary and letters of Charles Darwin, notes from 
Midshipman Philip King ... Selected by David Stanbury. 
Lond. Folio Society. 1977. Or.pictorial cloth. 359pp. 
Colour plates. Name on title page else a fine copy. 1st 
ed. thus.      	 $45

110 	FOWLES, Joseph. SYDNEY IN 1848. Illustrated 
by Copper-Plate Engravings of its Principal Streets, 
Public Buildings, Churches, Chapels etc. Facsimile ed. 
Syd. Ure Smith. 1962. Or.cl. Dustjacket. 104pp. Many 
b/w ills. Fine. 1st ed. thus. An exact copy of the rare 
edition published between 1848 & 1850. Foreword by 
Morton Herman.     	 $45

111 	 FULTON, Margaret. I SANG 
FOR MY SUPPER. Memories of a Food Writer. 
Syd. Lansdowne. 1999. 8vo. Or.bds. Dustjacket. 
288pp. b/w ills. Pages sl. yellowed else Fine 
copy. 1st ed. The life of Australia’s doyenne of 
food writers.     	 $20

112        GIBBS, May. THE MAY GIBBS 
COLLECTION. Volume 1: Mother of the 
Gumnuts: Her Life & Work, by Maureen Walsh; 
Volume 2: Gumnut Classics: The Famous 
Gumnut Adventures. 2 vols. Syd. A & R. 1985. 
4to. Or.bds. Dustjacket 228,496pp. Many col & 

b/w ills. A Near Fine set in a rubbed slip-case. 1st 
ed. thus. The pair     	 $45

113         (GIBBS, May.) SNUGGLEPOT AND 
CUDDLEPIE MEET MR LIZARD. The original 
characters created by May Gibbs. Redrawn by 
Noela Young. Adapted by Carol Odell. Syd. A & R. 
1970. 4to. Col.ill.bds. 26pp. Profusely illustrated in 
colour. Fine. 1st ed. Young Australia Series.     	$25

114        GLEN, Frank. FLY HIGH, REACH FAR. 
A Parson in the Outback. Syd. A. H. & A. W. Reed. 
1971. Or.bds. Dustjacket. 214pp. (sl foxing) b/w 

plates. Dj sl.rubbed else a very good copy. 1st ed. 
Methodist Minister, Frank Glen & his wife Margret 
had started an aerial ministry serving remote 
communities in New Zealand & began a similar 
service to the outback regions of NSW & South 
Australia.     	 $24

115 	GOODING, Janda. CHASING SHADOWS. 
The Art of Kathleen O’Connor. Roseville. Craftsman 
House. 1996. Oblong 4to. Or.bds. Dustjacket. 
144pp. Profusely illustrated in colour and black & 

white. Fine. 1st ed. O’Connore was born 
in New Zealand, brought up in Perth, 
and established her reputation in Paris. 
Although she made infrequent visits 
to Australia, her influence here was 
considerable, particularly in the 1920’s, 
when she wrote a regular column about 
Parisian fashion and Society for a WA 
magazine.     	 $35

116 	GOODMAN, Rupert Douglas. OUR 
WAR NURSES. The History of the Royal 
Australian Army Nursing Corps 1902-
1988. Brisbane. Boolarong Publications. 

1988. 4to. Col.ill.bds. 294pp. Many b/w ills. Corners sl.bumped else a 
very good copy. 1st ed. A history of the Royal Australian Army Nursing 
Corps from 1902 to 1988. Under General Order 123 of the Military Forces 
of the Commonwealth an Army Nursing Service Reserve was established 
in July 1902.     	 $40

117 	 GORDON, Harry. VOYAGE FROM SHAME. The Cowra 
Breakout & Afterwards. St Lucia. UQP. 1994. 
Col.Ill.wrapps. 331pp. b/w plates. Sl.foxing, 
else a Very Good copy. Some material originally 
published in “Die Like the Carp!”      	 $24

118       HAINES, Gregory. `THE GRAINS 
AND THREEPENN’ORTHS OF PHARMACY’. 
Pharmacy in NSW 1788-1976. A history to 
commemorate the centenary of the Pharmaceutical 
Society of New South Wales. Melb. Lowden. 1976. 
Or.cl. Dustjacket. 335pp. b/w plates. Sl.foxing, else 
a Very Good copy. 1st ed.      	 $30

119       HALL, Sandra. TABLOID MAN. The Life 
and Times of Ezra Norton. Syd. Fourth Estate. 
2008. Ill.wrapps. 335pp. b/w plates. Very good 
copy. 1st softcover ed. Norton was one of the 
key media figures of his time. His notorious feud 
with Frank Packer led to a fist fight at Randwick 
racecourse.    	 $25

120 	 HARCOURT, Edgar. TAMING 
THE TYRANT. The First 100 Years of Australia’s 
International Telecommunications Services. Syd. 
Allen & Unwin. 1987. 4to. Or.bds. Dustjacket. 
405pp. b/w ills. Fine. How Australia overcame 

the “Tyranny of Distance” when a copper wire connection with Britain 
- via Asia and the Middle East - landed in Darwin in the 1870’s.     	$24

121 	 HARDIE, Dr. Robert. THE BURMA-SIAM RAILWAY. The 
secret diary of Dr Robert Hardie 1942-45. Syd. Collins. 1983. 4to. Or.bds. 
Dustjacket. 192pp. col & b/w ills. Very good copy. 1st ed. Some 61,000 
Allied prisoners of war were forced by their Japanese captors to work on 
the notorious Burma to Siam railway. Robert Hardie kept a diary over 
his harrowing three years on the railway.     	 $30
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122 	 HARRIS, Stephen. UNDER A BOMBER’S MOON. The true 
story of two airmen at war over Germany. Auckland. Exisle Publishing. 
2009. (2nd imp) Or.ill.wrapps. 222pp. b/w plates. Very good copy. New 
Zealand journalist Stephen Harris began research on his great-uncle 
Colwyn Jones, discovering that his RAF bomber was shot down by 
Luftwaffe ace, Otto Fries, whom he tracks down in Berlin.     	 $22

124 	 HART, David. PRO HART: DYING TO BE HEARD. A Life 
of Success, Betrayal & Tragedy. Syd. Ark House 
Press. 2007. Col.ill.bds. 283pp. Col.& b/w plates. 
Fine. 1st ed. The story of how Pro Hart rose 
to become one of Australia’s greatest icons, 
against all the odds he achieved both National 
& International fame & success. Written by Pro 
Hart’s son.     	 $27

125 	 HEADS, Ian. THE JUNIORS. The 
Best for the Best. Syd. Playwright Publ. 2000. 4to. 
Or.bds. Dustjacket. 232pp. Profusely illustrated 
in colour & b/w. Fine. 1st ed. The history of the 
South Sydney Junior Rugby League Club.     	$22

126 	 HERBERT, Xavier. LETTERS. Edited 
by Frances de Groen and Laurie Hergenhan. St 
Lucia. Uni of Queensland Press. 2002. Col.Ill.
wrapps. 490pp. Name on half-title page. b/w 
plates. Sl.rubbing to corners else a very good 
copy. 1st ed. Australian novelist, Xavier Herbert, 
led a colourful & itinerant life as a pharmacist, 
railway fettler, miner, & WWII commando. A 
prolific letter writer, he expressed concern for 
the Aboriginal people     	 $20

127 	HERMAN, Morton. THE BLACKETS. An 
era of Australian architecture. Syd. A & R. 1977. 
Ill.wrapps. (spine faded) 222pp. b/w ills. Very 
Good copy. 1st paperback ed.      	 $22

128 	 HICKS, Joy Grant. INLANDER AT 
HEART. The story of Arch Grant. West Lakes. 
Seaview Press. 2009. 4to. Col.Ill.wrapps. 459pp. 
Corners slightly scuffed. col & b/w plates. Very 
good copy. 1st ed. When the young Arch Grant, 
a newly ordained Presbyterian minister joined 
John Flynn’s Inland Mission, he found himself 
at Tennant Creek in 1939, & would soon become 
chaplain to the troops off to war.     	 $35

129 	 HOAD, Jenny & POLLARD, Jack. MY LIFE WITH LEW.  Syd. 
HarperSports. 2002. Col.Ill.wrapps. 228pp. b/w plates. Fine. 1st ed. The 
extraordinary love story of Australian tennis ace Lew Hoad & his wife 
Jenny.     		  $20

130 	 HOARE, Merval. THE DISCOVERY OF NORFOLK ISLAND.  
Canb. Aust. Gov. Publishing Serv. 1974. Col.Ill.wrapps. 23pp. Sepia ills. 
Fine copy. Captain Cook’s journey to discover Norfolk Island. Includes 
excerpts from various published journals.     	 $12

131        HOLLANDS, David. KINGFISHERS 
& KOOKABURRAS. Jewels of the Australian 
Bush. Syd. Reed New Holland. 1999. 4to. Col.
ill.bds. Dustjacket. 132pp. Inscription on ffe. 
Profusely illustrated in colour. Very good copy. 
1st ed. Kingfishers & Kookaburras have adapted 
to Australia’s rivers & deserts, rainforests & 
dry woodlands. These conspicuous Old World 
Coraciiformes thrive on lizards, snakes, fish, 
spiders, & frogs.     	 $35

132 	HOOPER, R.Pitman & BLACK, A.C. (Eds.) 
MINING METHODS IN AUSTRALIA AND 
ADJACENT TERRITORIES.  Melb. AIMM. 1953. 
Or.cl. Dj. 374pp. b/w ills. & many folding plans and 
diagrams. Very good copy. Fifth Empire Mining & 
Metallurgical Congress, Australia & New Zealand, 
1853. Publications Vol II.     	 $40

133 	 HORAN, Ronald S. FORT STREET. The 
school. Leichhardt. Honeysett Publications. 1989. 
4to. Or.bds. Dustjacket. 359pp. B/w ills. Very good 
copy. 1st ed. Inscribed by the author. A history of 
Fort Street School, the Model School and national 
benchmark of what public education should be 
like.     	 $36

134       HORGAN, JOHN. (Ed.) GOLDEN YEARS 
OF GINGER MEGGS. The Best of J.C. Bancks 
1921-1952. Syd. Pan Books. 1982. (rep) Col.Ill.
wrapps. (foxing on inside covers) 192pp. Profusely 
illustrated in b/w and colour. sl. foxing else Good 
copy. A compilation of the best Ginger Meggs 
comic strips produced during the first half of the 
twentieth century.     	 $27

135 	 HORNADGE, Bill. DUBBO. 100 
YEARS OF LOCAL GOVERNMENT. The story 
of Dubbo’s growth from village to town to city... 
Dubbo. 1972. 4to. Col.Ill.wrapps. 95pp. Many b/w 
ills. Fine. 1st ed.      	 $30

136        HOUSTON, James. MOVE. Foreword 
by Hugh Jackman. Brooklyn (NY) powerHouse 
Books. 2006. Folio. Col.ill.bds. Dustjacket. 
unpag. Profusely illustrated with black & white 

photographs featuring over sixty of America’s leading dancers in a 
photographic essay. Very good copy. 1st ed. Signed by James Houston 
the year of publication.  The Australian photographer James Houston 
established the Move For Aids project to raise money for AIDS 
charities.     	 $33

137 	 HUDSON, William James. CASEY.  Melb. Oxford University 
Press. 1986. Col.ill.bds. Dustjacket. 361pp. Dj with light fading to spine & 
top edges. b/w plates. Very good copy. 1st ed. Richard Casey served as the 
16th Governor General of Australia from 1965 until 1969. A distinguished 
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army officer, he was a member of Churchill’s War Cabinet during WWII 
& also Governor of Bengal.     	 $30

138 	 HUNTER, Bruce. THE MERRYVILLE STORY. Tales of one of 
Australia’s most legendary Merino empires. n.p. (Boorowa) The Author. 
2011. Or.ill.wrapps. 133pp. Many b/w ills. Fine. 1st ed. Scarce.      	 $40

139 	 HURLEY, Frank. THE BLUE MOUNTAINS AND JENOLAN 
CAVES. A Camera Study. Syd. A & R. 1952. 
Roy.8vo. Or.qt.cl. Dustjacket. 116pp. Col.front. & 
many b/w plates by the famous photographer. 
Very good copy. 1st ed. Scarce.      	 $35

140 	 IDRIESS, Ion L. THE GREAT 
TREK.  Syd. A&R. 1944. Or.bds. Dustjacket. (torn, 
recently plastic-wrapped) 222pp. Pages uncut. 
Sydney High School nameplate on inside front 
cover. Heavy foxing, else Good copy. An early 
edition. The story of one of the most remarkable 
expeditions in Australian exploration.     	 $60

141 	 INGLETON, Geoffrey Chapman. TRUE 
PATRIOTS ALL. Or News from Early Australia, 
as Told in a Collection of Broadsides, Garnered & 
Decorated by Geoffrey Chapman Ingleton. Syd. 
A & R. 1988. (rep) Or.bds. Dustjacket. 280pp. 
Tipped-in Col.frontis., & many b/w ills. A Very 
Fine copy of the reprint edition. Inscribed by Nan 
Ingleton, Geoffrey Ingleton’s wife. Murders and 
executions, piracies and mutinies, shipwrecks, 
terrors of transportation and villainies of all 
kinds.     	 $45

142       JESSOP, John. (Ed). FLORA OF 
CENTRAL AUSTRALIA. The Australian 
Systematic Botany Society. Syd. Reed Books Pty 
Ltd. 1985. (rep) 4to. Or.bds. Dustjacket. 537pp. 
Col.plates & b/w ills. Very good copy. A guide 
to the 2000 species of flora that thrive & survive 
in the arid centre of Australia. Together with a 
history of the botanical exploration of the area, 
& the ecology of the vast inland.     	 $65

143 	JOLLEY, Elizabeth. PALOMINO.  St.Lucia. 
UQP. 1984. (Second printing) Or.bds. Dustjacket. 
260pp. Bookplate on ffe. Very good copy. Signed 
by Elizabeth Jolley on the title page.      	 $35

144       JONES, David L. & GRAY, Bruce. 
CLIMBING PLANTS IN AUSTRALIA. Over 
750 Native & Exotic Species. Frenchs Forest. 
Reed Books. 1988. 4to. Or.bds. Dustjacket. 392pp. 
col plates & b/w ills. Name on title page. Very 
good copy. 1st ed. A look at the much forgotten 
climbing plants of Australia. The climbers, 
creepers & trailing plants can add a wonderful 

flourish to homes & gardens, with many native & exotic species 
mentioned here.     	 $25

145  	 JUST WANTED TO BE THERE. Australian Service Nurses, 
1899-1999. Canb. Dept of Veteran’s Affairs. 
1999. Ill.wrapps. 122pp. b/w ills. Fine. 1st ed. 
Australian Service nurses through the conflicts of 
the 20th Century, from the Boer War onwards.     	
	 $27

146      KENT, David & TOWNSEND, Norma. 
(Eds.) JOSEPH MASON: ASSIGNED CONVICT, 
1831-37.  Melb. MUP. 1996. Or.bds. Dustjacket. 
182pp. Fine. 1st ed.  “Doomed... to the earth’s 
remotest region.” A unique first-person account 
by convict Joseph Mason, describing life on the 
frontier, encounters with Aborigines, flora, fauna 
& the living & working conditions of assigned 
convicts.     	 $25

147       KOVACS, Ildiko. DOWN THE LINE. 
The book of an exhibition curated by Daniel 
Mudie Cunningham. Essays by Cunningham and 
Terence Maloon. Gymea. Hazelhurst Regional 
Gallery. 2011. Oblong 4to. or.cl. with design 
from a Kovacs painting. 128pp. b/w ills. and 
many colour plates. Fine. 1st ed. Scarce. Edition 
of 1,000 copies. The sumptuous catalogue of a 
major survey exhibition. It was announced a little 
earlier this year that Kovacs had won the $80,000 
Bulgari Art Award.     	 $65

148 	 KUNZ, Martin Nicholas. (Ed.) LUXURY 
HOTELS. Asia/Pacific. N.Y. teNeues. 2004. Folio. 
Col.ill.bds. Dustjacket. 220pp. Profusely ill. in col. 
Fine. Some of the most luxurious hotels in the 
Asia/Pacific region, includes The Westin in Sydney 
and Hotel Lindrum in Melbourne.     	 $25

149        LANE, Carly. & CUBILLO, Franchesca. 
(Ed). unDisclosed. 2nd National Indigenous 
Art Triennial. Canberra. National Gallery of 
Aust. 2012. 4to. Col.Ill.wrapps. 160pp. Profusely 
illustrated in colour. Very good copy. 1st ed. 

A Triennial contemporary Aboriginal & Torres 
Strait Islander art exhibition held at the National 
Gallery in Canberra, & tours through Queensland, 
South Australia, & NSW.     	 $24

150 	 LANG, J.T. I REMEMBER.  Syd. Invincible 
Press. 1956. (2nd Aust printing) Roy.8vo. Or.cl. 
Dustjacket. 416pp. Pages sl.yellowed & dj torn & 
chipped else a Good copy. Based on the series of 
articles written for “Truth”. Lang was a dominant 

figure in NSW politics and became Premier of NSW, but was dismissed 
by the Governor.     	 $35
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151 	 LARKINS, John. DICTIONARY OF 
AUSTRALIAN HISTORY.  Adel. Rigby. 1980. 
Or.bds. Dustjacket. 226pp. Very Good copy. 1st 
ed. A handy A-Z reference of Australian history 
with over 700 entries.     	 $22

152        LAVARACK, P. S. & GRAY, B. 
TROPICAL ORCHIDS OF AUSTRALIA. 
With additional notes and illustrations by A. 
W. Dockrill. Melb. Thomas Nelson Australia. 
1985. 4to. Or.bds. Dustjacket. 177pp. Tape marks 
to end papers & first few pages. Inscription 
on half-title page. col plates & b/w ills. Very 
good copy. 1st ed. The orchid family is one 
of the largest families of flowering plants, 
& in Australia they are to be found in great 
proliferation in tropical rainforests, with some 
230 species discovered thus far.     	 $30

153 	LAWRIWSKY, Michael. RETURN OF THE 
GALLIPOLI LEGEND. Jacka VC. Chatswood. 
Mira Books. 2010. Col.Ill.wrapps. 455pp. b/w 
plates. Very good copy. 1st Aust paperback ed. 
Albert Jacka fought the Gallipoli Campaign 
that started on the 25th of April 1915. Pinned 
down in a trench at Courtney’s Post, he climbed 
out into no man’s land & engaged the enemy 
single handed.     	 $24

154       LEGG, Frank. THE EYES OF DAMIEN 
PARER.  Adel. Rigby. 1963. Roy.8vo. Or.cl. 
Dustjacket. unpag. (c.80pp.) b/w plates. Very 
Good copy. 1st ed. Scarce. War photographs of 
the legendary WW2 photographer.     	 $35

155       LINDSAY, Norman. BOHEMIANS 
OF THE BULLETIN.  Lond. A & R. 1966. (2nd 
imp) Or.bds. Dustjacket. 160pp. b/w ills. Very 
Good copy. Lindsay’s humorous accounts of the 
writers of “The Bulletin”, splendidly illustrated 
with his own pen drawings.      	 $40

156 	 LONG, Gavin. GREECE CRETE AND 
SYRIA.  Canberra. Australian War Memorial. 
1953. Or.bds. Dustjacket (sl. chipped, some 
fading on spine). 587pp. b/w ills. Sl. browning 
and foxing else Very Good copy. Volume 2 in the 
“Australia in the War 1939-1945” Army series 
for the Australian War Memorial.     	 $40

157 	 LOW, 
Tim. BUSH MEDICINE. A Pharmacopoeia of 
Natural Remedies. Syd. Angus & Robertson. 
1990. 4to. Or.bds. Dustjacket. 238pp. Profusely 

illustrated in colour. Fine copy. From the author of Bush Tucker.     	 $35

158 	 LOW, Tim. BUSH TUCKER. Australia’s 
wild food harvest Syd. Angus & Robertson. 1991. 
(rep) Folio. Or.bds. Dustjacket. 233pp. Many col. 
ills. Near Fine.      	 $35

159       LOW, Tim. WILD FOOD PLANTS 
OF AUSTRALIA.  Syd. Angus & Robertson. 
1988. Or.bds. Dustjacket. 236pp. Col.ills. Small 
inscription and stamp on ffe. Sl. foxing else Fine 
copy. 1st ed. A reliable guide to more than 150 
edible species of plants.  $                                  33

160        LYNN, Elwyn. THE ART OF ROBERT 
JUNIPER.  Syd. Craftsman House. 1986. Folio. 
Or.bds. Dustjacket. 144pp. Many Col.plates. Sl. 
foxing to page edges else Fine. 1st ed. Recognised as 
an artist of poetic and spontaneous vision, Robert 
Juniper is perhaps best known for his evocative 
and sensitive depictions of the Western Australian 
landscape, especially the desert.     	 $40

161        MABER, John M. NORTH STAR TO 
SOUTHERN CROSS. The Story of the Australasian 
Seaways. Prescott. T. Stephenson & Sons. 1967. 8vo. 
Or.bds. Dustjacket. (sl. chipped, spine discoloured) 
335pp. b/w plates. Very Good copy. 1st ed. The 
shipping lines which established themselves on 
the routes between Europe, Australasia and North 
America.     	 $36

162        MACKANESS, George. (Ed.) A 
CHRONOLOGY OF MOMENTOUS EVENTS 
IN AUSTRALIAN HISTORY, 1788-1846.  Dubbo. 
Review Publ. 1976. (Reprint ed.) wrapps. 45pp. 
b/w ills. Very Good copy. Australian Historical 
Monographs Vol.III (New series).     	 $24

163 	 MACKANESS, George. THE 
LIFE OF VICE-ADMIRAL WILLIAM BLIGH 
R.N.F.R.S.  Syd. Angus & Robertson. 1951. (New & 
revised ed) Or.bds. Dustjacket. 573pp. b/w plates. 
Very good copy. A biography of William Bligh, the 
central figure in two rebellions against constituted 
authority - the Mutiny on the Bounty and the Rum 
Rebellion.     	 $45

164        MACLEHOSE, James. PICTURE OF 
SYDNEY. And strangers guide in New South Wales 
for 1839. Reprint edition. Syd. John Ferguson. 1977 
Or.cl. Dustjacket. 188pp. b/w plates & fold-out 
map. Very Good copy. First published 1839.   	$25

165 	 MACMILLAN, David S. NEWINGTON 
COLLEGE 1863-1963.  Syd. Halstead Press. 1963. 
Or.gilt embossed boards. 168pp. Col & b/w plates. 
Bound in marker ribbons. Fine. 1st ed. Begun in 
1863, Newington College was educating 1,657 
children at six shillings and eleven pence a head 
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to address the “appalling lack of education in the land” in the face of 
much public indifference.     	 $35

166 	 MAHER, Rev.Brian. BINALONG BEYOND THE LIMITS.  
Canberra. The Author. 2006. (Second printing) Or.ill.wrapps. 128pp. b/w 
ills. Fine.      	 $30

167  	 MAITLAND 1863-1963.  Syd. Oswald Ziegler. 1963. 4to. Col.
ill.bds. 80pp. Col.& b/w ills. Very Good copy. 1st ed. Scarce. Centenary 
history of the city of Maitland, NSW.     	 $35

168 	 MAITLAND & DISTRICT HISTORICAL SOCIETY. A 
HISTORY OF MAITLAND.  Maitland. Council of Maitland. 1983. 4to. 
Or.ill.bds. 80pp. Col.front. & many b/w ills. Fine. 1st ed. Named after the 
Under Secretary for the Colonies, Sir George Maitland, it was founded 
in 1820 due to the close tidal reach of the Hunter River as a port where 
goods could be transported.     	 $30

169 	 MAKIN, Jock. THE BIG RUN. The Story of Victoria River 
Downs Station. Marleston, SA. JB Books. 1999. 
Roy.8vo. Col.Ill.wrapps. 192pp. Col.plates & b/w 
ills. Very Good copy. The story of the Station that 
occupies a large tract of the Northern Territory.     	
	 $28

170 	 MALOUF, David. ANTIPODES. Stories 
by David Malouf. Lond. Chatto & Windus. 1985. 
Or.bds. Dustjacket. 160pp. Very good copy. 1st ed. 
Signed by David Malouf. Bookplate on ffe. David 
Malouf’s first collection of short stories features 
13 stories that deal with contrasts. Youth & old 
age, love & hatred, life & death, & the old world 
& the new. An accomplished collection.     	 $45

171       MATTHEWS, Michael R. PYRMONT 
& ULTIMO. A History. Ultimo. Southwood 
Press. 1982. 4to. Col.Ill.wrapps. 112pp. Profusely 
illustrated in black & white. Very good copy. 1st 
ed. The peninsula of Pyrmont & Ultimo was 
originally land granted to Surgeon John Harris. 
As the city grew, it developed a rich community 
life beside its working ports that serviced 
amenities of Sydney.     	 $22

172 	 MAYES, C.E. THE AUSTRALIAN 
BUILDERS & CONTRACTORS’ PRICE BOOK. 
Eighth Edition, revised up-to-date. Arranged 
alphabetically and illustrated. Melb. E.W.Cole. 
1914. Or.cl. 363pp plus 53pp of ads. b/w ills. 
Corners sl.worn else a Good copy. Has some 
interesting advertisements.      	 $22

173 	 MEAD, Tom THE FATAL LIGHTS. Two 
strange tragedies of the sea. Syd. Dolphin Books. 
n.d. (1993?) Col.Ill.wrapps. 123pp. (sl foxing) b/w 
ills. Very good copy. The Fatal Lights asked the 
question why the shipwrecks of the Dunbar at 

the entrance to Sydney Harbour in 1857 & the SS Ly-ee-Moon at Green 
Cape in 1886.     	 $27

174 	 MERRITT, John. LOSING GROUND. Grazing in the Snowy 
Mountains 1944-1969. Dickson. Turalla Press. 2007. Ill.wrapps. 136pp. 
b/w ills. Fine. 1st ed.      	 $24

175 	 MISSINGHAM, Hal. GOOD FISHING. A Handy Guide for 
Australia. Syd. Dymock’s Book Arcade. 
1953. Col.Ill.wrapps. Oblong. 78pp. b/w 
ills. Cover v. soiled else Very Good copy. 
1st ed. How to catch and cook fish in 
Australia, with illustrations of the 
most commonly caught fish.     	 $22

176 	 MITCHELL, Elyne. 
ON THE TRAIL OF THE SILVER 

BRUMBY.  Syd. HarperCollins. 2012. 4to. Or.bds. 
Dustjacket. 256pp. Profusely illustrated. Fine. 
1st ed. With the signature of Elyne Mitchell on 
a loosely inserted sticker. Excerpts of the best 
of Elyne Mitchell’s non-fiction writing about her 
beloved high country, which inspired her classic 
children’s stories of the silver brumbies     	 $50

177        MOOREHEAD, Alan. THE FATAL 
IMPACT. An Account of the Invasion of the South 

Pacific, 1767-1840. Lond. Hamish Hamilton. 1987. 
Roy.8vo. Or.bds. Dustjacket. 252pp. Profusely 
illustrated in colour & b/w. Fine. A new edition 
enhanced by the addition of many contemporary 
illustrations. The brutal & tragic story of how the 
South Pacific was “civilised” 1767-1840.     	 $30

178       MOOREHEAD, Alan. A LATE 
EDUCATION. Episodes in a Life. N.Y. Harper & 
Row Publishers. 1970. Or.bds. Qtr.cloth. Dustjacket. 
175pp. (sl foxing) Dustjacket covered in removable 
plastic. Very good copy. 1st American ed. Born 
in Melbourne in 1910, Alan Moorhead travelled 
to England in 1937 where he became a foreign 
correspondent for the Daily Express, & covered 
most of the North Africa campaign battles during 
WWII.     	 $40

179      MOSS, Keith P. 150 YEARS OF MARINE 
PROGRESS. 1788-1938. Syd. T. & H. Pty Ltd. 
c.1938. Ill.wrapps. Bound with twine. unpag. Col.
ills. Cover soiled else Very Good copy. Includes a 
listing of arrivals at Port Jackson up to 1808, from 

the “New South Wales Almanack”, 1814.     	 $22

180 	 MURRAY, Mary. MY MOTHER’S WAYS. Being a Book of 
Household Hints From the Early 1900’s in Australia. Melb. Mallon 
Publishing. 2010. (rep) Col.ill.bds. 151pp. b/w ills. Fine copy. Hints and 
ideas from a generation of Australian women who made the best of what 
they had.     	 $24
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181 	 MURRAY, Peter. 100 
YEARS OF TEST CRICKET. A Compact 
History. Melb. Parragon. 2008. Red circular 
boards decorated to look like a cricket ball, 
with five lines of white stitching across the 
centre. 192pp. Profusely illustrated, mostly 
in colour. Very good copy. 1st ed. Scarce. 
An unusually presented book.     	 $55

182        MUSTERS OF NEW SOUTH 
WALES AND NORFOLK ISLAND, 1805-
1806. Edited by Carol J.Baxter. Syd. ABGR. 
1989. Or.cl. xxiii,272pp. Fine. Scarce.      		

	 $65

183 	McCLYMONT, John. PICTORIAL HISTORY 
PARRAMATTA & DISTRICT.  Syd. Kingsclear 
Bks. 2005. (rep) Oblong. Col.Ill.wrapps. 140pp. 
Many b/w photographic ills. Fine.      	 $24

184       McCONVILLE, Chris. CROPPIES, CELTS 
& CATHOLICS. The Irish in Australia. Melb. 
Edward Arnold. 1987. Col.Ill.wrapps. 167pp. b/w 
ills. Very Good copy. 1st Aust.ed. The development 
of Irish-Australian culture.     	 $25

185      McGREGOR, Alasdair. GRAND 
OBSESSIONS. The Life and Work of Walter Burley 
Griffin and Marion Mahony Griffin. Camberwell. 
Lantern. 2009. Roy.8vo. Or.bds. Dustjacket. 545pp. 
col & b/w plates. Very good copy. 1st ed. Griffin 
won the international competition to design the 
new Australian capital, Canberra.     	 $65

186       NEAL, Lauri. COOMA COUNTRY.  
Cooma, NSW. Cooma-Monaro Hist.Soc. 1976. 
Or.bds. Dustjacket. 315pp. b/w plates. Very Good 
copy. 1st ed. A graphic account of the lives & loves 
of the early rebels & later the hardy settlers who 
went out beyond the 19 counties to live in the 
rolling hill country of Monaro.     	 $33

187 	 NOYE, Larry. O’MALLEY, MHR. American 
Wanderer,  Australian 
Trailblazer. Melb. SidHarta 
Publishers. 2009. (rep) 
Col.Ill.wrapps. 439pp. 
b/w plates. Fine copy. 
Interesting and affable 
account of an American 

who helped make Australia the lucky country 
it is today.                                                         $24

188 	 O’LEARY, Dennis. THE BATTLE FOR 
AUSTRALIA. The Defence of Australia and the 
Pacific. Wagga Wagga. Dennis O’Leary. 2009. 
Col.Ill.wrapps. 55pp. Slight wear to corners. 

Inscription on title page. Col maps & b/w ills. Very good copy. Signed 
by the author. Published by the author as an educational resource for 
students, this research study covers the involvement of military forces 
from Australia, New Zealand & the US in the Pacific theatres of war.     	
		  $22

189 	 O’REILY, Titus. A THOROUGHLY UNHELPFUL HISTORY 
OF AUSTRALIAN SPORT.  Clayton. Michael 
Joseph. 2017. Col.Ill.wrapps. 338pp. Very good 
copy. 1st ed. Signed by the author. Titus O’Reily 
argues that sport is the closest thing that 
Australians have to a culture, & that when it 
comes to sport, people are irrationally insane. A 
look at Aussie Rules, League, Union, & cricket.     	
	 $22

190 	PAINTER, Alison. JOLLY GOOD ALE AND 
OLD. The history of Coopers Brewery 1862 - 1987. 
Adelaide. Cooper and Son. 1987. Or.dec.vinyl. in 
clear plastic wrapps. 122pp. b/w ills. Very good 
copy. 1st ed. Signed by Maxwell Cooper. Together 
with a 22 page pamphlet on the history of Coopers 
Brewery Ltd & the city of Burnside. A history of 
arguably the best brewed beer in Australia. From 
Thomas Coopers first brew as a tonic for his wife, 
it is still a mystery why he took up brewing in 1862 
as more than a hobby. Glad he did!     	 $35

191      PARER, David. & PARER-COOK, Elizabeth. 
THE SURVIVOR. Douglas Mawson. Morwell. 
Alella Books. 1983. 4to. Or.bds. Dustjacket. 160pp. 
Profusely illustrated in colour and black & white. 
Very good copy. 1st ed. Douglas Mawson set out to 
discover the location of the South Magnetic Pole 
in 1911. An ill fated expedition that saw Mawson 
battle through a blizzard for 100 miles to a ship 
that had sailed without him     	 $24

192 	 PATERSON, Banjo. POEMS 
OF BANJO PATERSON. Illustrated by Pro Hart. 
Syd. Lansdowne. 1986. (4th imp) 4to. Col.ill.bds. 
Dustjacket. 136pp. Profusely illustrated in colour. 
Very Good copy.      	 $27

193 	 PERKINS, Kevin. MENZIES. 
Last of the Queen’s Men. 
Adelaide. Rigby Limited. 
1968. Or.bds. Dustjacket. 
264pp. Dj with light wear to 
edges. b/w plates. Very good 
copy. 1st ed. Kevin Perkins 
provocative biography of 
Robert Menzies presents the 
life of Australia’s greatest 

statesman whom many found to be more English 
than the English.                                                     $24
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195      PRESTON, R.G. TIME OF THE 
PASSENGER TRAIN.  Second Division. 
Matraville. Eveleigh Press. 2004. 4to. Col.ill.bds. 
Dustjacket. 192pp. Profusely illustrated in colour 
and black & white. Fine. 1st ed.      	 $50

196 	 PRESTON, Ron. THE RICHMOND 
VALE RAILWAY.  Hornsby. Shepp Books. 1990. 
(2nd ed.) Folio. Col.Ill.wrapps. 112pp. Profusely 
illustrated in colour and black & white. Fine.      	
	 $40

197       PROUDFOOT, Helen.  OLD 
GOVERNMENT HOUSE. The Building & its 
Landscape. Syd. A & R. 1971. Folio. Ill.wrapps. 
91pp. Many b/w ills. Very Good copy. 1st ed.      	
	 $22

198       REECE, Bob. (Ed.) EXILES FROM ERIN. 
Convict Lives in Ireland & Australia. Lond. 
Macmillan. 1991. Col.Ill.wrapps. 336pp. b/w 
plates. Very Good copy. 1st ed. Examines the 
colonial lives of a colourful selection of convicts 
transported from Ireland to Australia.     	 $30

199        REECE, Bob. (Ed.) IRISH CONVICT 
LIVES.  Melb. Crossing Press. 1993. Or.bds. 
Dustjacket. 266pp. b/w plates. Fine. 1st ed. 
Traces the Irish & Australian careers of some 
noteworthy Irish convict men & women.     	$27

200       REED, A. W. (Ed). CAPTAIN COOK IN 
AUSTRALIA & CAPTAIN COOK 
IN NEW ZEALAND.  Extracts 
from the journals of Captain James 
Cook giving a full account in his 
own words of his adventures and 
discoveries in Australia and New 
Zealand. Syd. A. H. & A. W. Reed. 
1969. Or.cl. Dustjacket. 192pp., 
262pp. b/w plates & ills + fold-
out maps. Very good set. Australia 
volume is the 1st ed. New Zealand 
volume is the 2nd edition. In the 
slip-case. A collection of excerpts 
& relevant passages from Captain 
Cook’s three voyages describing 
his account of Australia, New 
Zealand, & on his third voyage, 
d e s c r i p t i o n s  o f  Va n  D i e m e n ’s  L a n d .                                                                                                                                            
                                                                             $45

201 	REES, Sian. THE FLOATING BROTHEL. 
The extraordinary story of the Lady Julian & its cargo of female convicts 
bound for Botany Bay. Syd. Hodder Headline. 2001. (rep) Col.Ill.wrapps. 
248pp. b/w plates. Good copy. 1st ed.      	 $22

202 	 (REIBY, Mary.) MARY 
REIBEY - MOLLY INCOGNITA. Emancipist 
extraordinaire. A biography 1777-1855. By Nance 
Irvine. Syd. LAH. 1982. Col.Ill.wrapps. 161pp. b/w 
plates & ills. Sl.foxing & name on ffe, else a Good 
copy. 1st ed. Sentenced to transportation, Mary 
Reiby became a successful & respected merchant 
in 19th century Sydney.     	 $23

203 	 REYNOLDS, Henry. DISPOSSESSION. 
Black Australians and White Invaders. Syd. Allen 
& Unwin. 1989. Col.Ill.wrapps. 226pp. b/w ills. 
Some passages highlighted inside. Near Fine copy. 
How Aboriginal and immigrant Australians have 
shared this continent for over 200 years.     	 $25

204 	 REYNOLDS, Henry. THE OTHER SIDE 
OF THE FRONTIER. An interpretation of the 
Aboriginal response to the invasion and settlement 
of Australia. Townsville. James Cook University. 
1981. Col.Ill.wrapps. (spine sl. rubbed) 216pp. Fine 
copy. 1st ed. A study of the impact white settlers 
have had on Aboriginal communities.     	 $30

205 	 RICE, Jean. & CHRISTIAN, Kylie. 
(Ed). FREEMEN & CONVICTS. A Collection of 
the Signs in the Kingston & Arthur’s Vale Historic 

Area. Kavha / Norfolk Island. Norfolk Island. 
KAVHA Management. 2013. 4to. Col.Ill.wrapps. 
102pp. Profusely illustrated in colour and black & 
white. Very good copy. 1st ed. Kingston & Arthur’s 
Vale were registered as historic areas in the 1970s 
by the National Trust. Archaeological records 
indicate that the area was occupied as early as 
1150 by the Polynesian peoples.     	 $30

206 	RIUS, Jose de la Sota. TRAS LAS HUELLAS 
DE MALASPINA.  Barcelona. 1994. 4to. Or.bds. 
Dustjacket. 182pp. Profusely illustrated in colour. 
Some folding colour plates. Fine. 1st ed. Spanish 
text. A lovely book examining Malaspina’s travels 
throughout the Pacific. Compares old engravings 
with present-day photographs.     	 $35

207 	 RUHEN, Carl. THE AUCTIONEERS. 
Lawsons - the first 100 years. Syd. Ayers & James. 
1984. Or.bds. Dustjacket. 
160pp. Col.plates & b/w ills. 
Fine. 1st ed. The story of the 
famous James R. Lawson 
Sydney firm of auctioneers, 

now Lawson-Menzies after the recent sale of the 
business.                                                               $27

208 	 SANTAMARIA, B.A. YOUR MOST 
OBEDIENT SERVANT. Selected Letters: 1938-
1996. Ed. by Patrick Morgan. Melb. The Miegunyah 
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Press & SLVIC. 2007. Or.bds. Dustjacket. 575pp. 
Fine. 1st ed. Loosely inserted is a title page 
taken from another volume with the signature 
of Santamaria on a sticker. Santamaria was one 
of the most controversial Australians of our time. 
An ardent anti-Communist and devout catholic, 
he polarised the community into loyal followers 
or committed opponents.     	 $47

209 	 SCHAFFER, Irene. (Ed.) LAND 
MUSTERS, STOCK RETURNS AND LISTS. 
VAN DIEMEN’S LAND, 1803-1822.  Hobart. St 
David’s Park. 1991. Roy.8vo. Or.bds. Dustjacket. 
253pp. Sl.foxing to edges, else a Very Good copy. 
1st ed. Scarce.      	 $60

210 	 SCHAFFER, Irene & McKAY, Thelma. 
PROFILES OF NORFOLK ISLANDERS TO 
VAN DIEMEN’S LAND. H.M.S.PORPOISE, 
1807-08. 2 VOLS.  Hobart. The authors. 1989-
1990. 4to. wrapps. 102,118pp. Some foxing, else 
a Very Good copy. 1st ed. Scarce. The pair    	$50

211       SCHMIDT, A. CORIO CLUB. THE FIRST 
CENTURY.  Belmont, Vic. Neptune Press. 1980. 
Or.bds. Dustjacket. 169pp. b/w ills. Fine. 1st 

ed.      	 $30

212          SCHOFIELD, Leo. 
THE GARDEN AT BRONTE. 
Photography by Simon Griffiths. 
Camberwel l .  Vik ing .  2002 . 
4to. Or.bds. Dustjacket. 178pp. 
Profusely illustrated in colour. 
Very good copy. 1st ed. As a boy 
Leo Schofield often passed by 
Bronte house & wondered what 
lay beyond the tall fence. 50 years 

later he took on the lease, & his passion for this 
colonial estate was channelled into a book.     		
	 $35

213         SEMMLER, Clement. THE WAR 
DIARIES OF KENNETH SLESSOR. Official 
Australian Correspondent 1940-1944. Bris. UQ 
Press. 1985. Or.bds. Dustjacket. 623pp. b/w 
plates. Sl. browning of pages, else Near Fine 
copy. Personal diaries of Kenneth Slessor, 

outlining the role he played in WW2.     	 $24

214 	 SERNAK, Sidney. CROSSROADS.  Syd. Sidney Sernack. 
2015. 4to. Col.Ill.wrapps. 367pp. col & b/w ills. Very good copy. 1st 
ed. Inscribed by the author. Sidney Sernack started a small business 
manufacturing ladies clothes after being discharged from the army in 
1945. Sarnak’s became a retail fashion empire that lasted for over 25 
years.     		  $30

215 	 SERVENTY, Vincent. A CONTINENT 
IN DANGER. A Survival Special. Lond. Andre 
Deutsch. 1966. Or.bds. Dustjacket. (price-clipped) 
240pp. Col.& b/w plates. Some foxing, else a Very 
Good copy. 1st ed. The dangers facing Australia’s 
unique wildlife.     	 $22

216 	 SHAW, A.G.L. CONVICTS & THE 
COLONIES. A study of penal transportation from 
Great Britain & Ireland to Australia & other parts 
of the British Empire. Lond. Faber & Faber. 1966. 
Or.cl. Dustjacket. 399pp. Fine. 1st ed. An important 
study.     	 $45

217 	 SHEPPARD, Barrie. OLD AUSTRALIA. 
The people, the pastimes, the pioneering spirit. 
Scoresby. The Five Mile Press. 2009. Oblong Folio. 
Col.ill.bds. Dustjacket. 219pp. b/w ills. Very good 
copy. 1st ed. As well as celebrating our forefathers 
at work and at play, Old Australia captures a 
social history through moments in time.     	 $24

218     SHINE, Richard. AUSTRALIAN SNAKES. 
A Natural History. Syd. New Holland Publishers. 
2007. (rep) Folio. Col.Ill.wrapps. 224pp. Slight 
scuffing to corners. Profusely illustrated in colour. 
Very good copy. New scientific research has 
revealed the day to day life of snakes. Biologist 
Rick Shine takes us through a day in the life of 
a snake, & looks at their evolution, biology, & 
behaviour.     	 $50

219       SIMANKEVICIUS, Almis. MACQUARIE’S 
KINGDOM. Exploring historic Sydney today! The 
story of Lachlan Macquarie’s twelve-year rule in 
New South Wales from 1810 - 1821. Nth Sydney. 
Good Walking Books. 2004. Col.Ill.wrapps. 199pp. 
Some parts of text highlighted. b/w ills. Very 
good copy. 1st ed. During Lachlan Macquarie’s 
twelve years in charge of the fledgling colony of 
NSW, he introduced many sweeping changes to 
infrastructure that turned a penal settlement into 
a place to call home.     	 $22

220       SIMONS, Margaret. KERRY STOKES. Self-
Made Man. The full, intriguing story of Australia’s 
most enigmatic tycoon. Melb. Viking. 2013. Or.bds. 
Dustjacket. 342pp. b/w plates. Very good copy. 

1st ed. John Alford was adopted by Matthew & Irene Stokes in 1940, & 
raised as Kerry Matthew Stokes. Raised in the slums of post-Depression 
Melbourne, he began by selling rabbit meat he had caught & skinned.     	
		  $35

221 	 SIMPSON, Colin. PLUMES AND ARROWS. Inside New 
Guinea. Syd. Halstead Press. 1963. (rep) Or.cl. Dustjacket. 421pp. (sl 
foxing) j with sl.wear to edges. Cloth with flecking to top & bottom 
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edges. col & b/w plates, ills & maps. Good copy. 
Plumes & Arrows is a selective combination of 
Colin Simpson’s previous books on New Guinea, 
Adam With Arrows & Adam In Plumes + the 
New Guinea chapters from his book Islands of 
Men.     	 $30

222 	SMEE, Dr.C.J. & PROVIS, Mrs.J.Selkirk. 
THE 1788-1820 ASSOCIATION’S PIONEER 
REGISTER. Second edition - Volume 1. 
Containing genealogical details of five hundred 
pioneers, their children & grandchildren. Syd. 
The 1788-1820 Association. 1981. Or.cl. unpag. 
(c.700pp.) Good copy. 1st ed.      	 $45

223        SMURTHWAITE, David. THE PACIFIC 
WAR ATLAS 1941 - 1945.  Norwich. CIS 
Cardigan Street. 1995. 4to. Or.bds. Dustjacket. 
144pp. Name on ffe. col & b/w ills. Very good 
copy. 1st ed. The Pacific War Atlas traces the 
campaign in the Pacific in detail, from the 
attacks on Pearl Harbor, to the dropping of the 
atomic bombs on Hiroshima & Nagasaki.  	$25

224 	SPECK, Catherine. PAINTING GHOSTS. 
Australian Women Artists in Wartime. Melb. 
Craftsman House. 2004. 4to. Or.bds. Dustjacket. 
239pp. col & b/w ills. Very good copy. 1st ed. 
During the First World War, many female 
artists responded to war, with many such as 
Grace Cossington Smith, Hilda Rix Nicholas, 
capturing internment camps, & men leaving for 
the front.     	 $30

225 	 STARK, Paul. MEADOWS 
HERITAGE.  District Council of Meadows. 1983. 
Foolscap folio. Or.ill.bds. 289pp. Many b/w ills. 
Fine. 1st ed.      	 $50

226 	STATE ARCHIVES OF NSW. GUIDE TO 
CONVICT RECORDS IN THE ARCHIVES 

OFFICE OF NSW. Guide to the State Archives 
of NSW, No.14. Syd. Archives Authority of NSW. 
1981. Folio. wrapps. (spine faded) 334pp. Very 
Good copy. 1st ed. Scarce.      	 $30

227 	 STATE 
ARCHIVES OF NSW. GUIDE TO SHIPPING 
AND FREE PASSENGER RECORDS. Guide to 
the State Archives of NSW, No.17. Syd. Archives 
Authority of NSW. 1984. Folio. wrapps. (spine 
faded) 144pp. Very Good copy. 1st ed. Scarce.      	
	 $30

228 	 STATE ARCHIVES OF 
NSW. IMMIGRATION. INDEX TO ASSISTED 

IMMIGRANTS ARRIVING SYDNEY AND NEWCASTLE, 1844-59. 3 

VOLS. Guide to the State Archives of NSW, No.29. Syd. Archives Authority 
of NSW. 1987. Folio. wrapps. (spine faded) 1209pp. Sl.foxing, else a Very 
Good set. 1st ed. Scarce.      	 $75

229 	 STEGGALL, Stephany Evans. CAN I CALL YOU COLIN? The 
Authorised Biography of Colin Thiele. Syd. New Holland Publishers. 2004. 
Col.Ill.wrapps. 448pp. b/w plates. Very good copy. 1st ed.      	 $22

230 	 STEWART, Jay. GOURMET PILGRIM: ITALY. Recipes, 
culture and stories from the kitchen tables of 
Italy. Melb. Gourmet Pilgrim. 2010. Col.ill.bds. 
487pp. Profusely illustrated in colour. Fine copy. A 
collection of family recipes, handed down through 
generations of native cooks.     	 $24

231      STRAHAN, Ronald. (Ed) THE AUSTRALIAN 
MUSEUM COMPLETE BOOK OF AUSTRALIAN 
MAMMALS. The National Photographic Index of 
Australian Wildlife. Lond. A & R. 1984. Folio. 
Or.bds. Dustjacket. (some creasing) 530pp. 
Profusely illustrated with colour photographic ills 

& b/w line drawings. Very Good copy. 1st UK ed. A detailed reference. 
Maisie Drysdale’s copy, signed on the ffe.     	 $40

232 	 SWEENEY, Tony. MALARIA FRONTLINE. Australian Army 
Research During World War II. Carlton. Melbourne University Press 2003. 
Col.Ill.wrapps. 354pp. Small spot marks to first few pages. b/w plates & 
ills. Very good copy. 1st ed. In WWII one of the most powerful enemies of 
Australian troops in the south-west Pacific was malaria. Casualties from 
malaria were so serious that the War Cabinet formed a research team to 
investigate.     	 $35

233 	 TAYLOR, Sir Patrick Gordon. THE SKY BEYOND. A famous 
aviator’s personal story of pioneering aviation: 1916 to 1951. Melb. Cassell 
Australia Ltd. 1963. Col.ill.bds. Dustjacket. 366pp. (sl foxing) Dustjacket a 
little worn. b/w plates. Good copy. 1st ed. Bill Taylor applied to join the 
Australian Flying Corps at the outbreak of WWI, but after being rejected 
he travelled to Britain where he joined the RAF joining No. 94 Squadron 
earning a Military Cross     	 $45

234 	 TERRY, Paul. IN SEARCH OF CAPTAIN MOONLITE.  Syd. 
Allen & Unwin. 2013. 8vo. Col.Ill.wrapps. (sl. 
creased) 255pp. Fine copy. The strange life and 
death of the notorious bushranger.     	 $24

235 	 THE PARKVILLE ASSOCIATION. 
SOUTH PARKVILLE. Photography by Hilary 
Lewis. Melb. The Association. 1974. Foolscap folio. 
Or.cl. Dustjacket. 103pp. Many b/w ills. Fine. 1st 
ed. Much detail on the Melbourne suburb.      	$33

236 	
THOEMING, J.Peter. HERE’S TOO’EE. The Story 
of Tooheys. Bathurst. Crawford House Publishing 
n.d. (1997?) 4to. Or.bds. Dustjacket. 227pp. Many 
col & b/w ills. Fine. 1st ed.      	 $30
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237 	 TOGHILL, Jeff. THE HISTORIC HAWKESBURY RIVER. A 
waterway of magnificent contrast. Syd. Reed. 1981. Col.Ill.wrapps. 32pp. 
Col.& b/w ills. Very Good copy. 1st ed.      	 $16

238 	 TUCKER, James. RALPH RASHLEIGH.  Lond. The Folio 
Society. 1977. (rep) Or.dec.cl in 
slipcase. 341pp. b/w ills. Large 
sticker on inside front cover, else 
Fine copy. Incidents and facets of 
early convict life, as recorded in 
manuscripts from the 1820’s.    	$30

239       TYRRELL, James R. 
OLD BOOKS, OLD FRIENDS, 
OLD SYDNEY.  Syd. A & R. 1952. 
Or.buckram. 193pp. B/w plates. 
Cloth sl.rubbed else a very good 
copy. 1st ed. Scarce. The finest 
& most readable of Australian 
bookseller’s reminiscences, with 
much detail of literary figures, 
collectors and other booksellers of 
the time.     	 $45

240        WALKER, Murray. 
C O L O N I A L  C R A F T S  O F 
VICTORIA. Early Settlement to 
1921. Melb. National Gallery of 
Victoria. 1978. 4to. Col.Ill.wrapps. 

167pp. Name on ffe. Profusely illustrated in 
colour and black & white. Wrappers a little 
rubbed & soiled  else a good copy. The gold 
rushes brought thousands of skilled artisans 
& tradesmen to Victoria, & as tools were 
expensive, they made their own, along with 
many other things, as this exhibition catalogue 
demonstrates.     	 $28

241       WARD, John Manning. THE STATE 
AND THE PEOPLE. Australian Federation 
and Nation-Making 1870 - 1901. Leichhardt. 
Federation Press. 2001. Col.Ill.wrapps. 150pp. 
b/w ills. Very good copy. A major scholarly 
history of Australia’s nation making achievement 
published to mark the centenary of Federation in 
1901. The story of how the Australian colonies 
came together into a single Federation     	 $27

242 	 WARHAFT, Sally. (Ed). WELL MAY 
WE SAY... The Speeches That Made Australia. 
Melb. Black Inc. 2004. Col.Ill.wrapps. 587pp. Very 
good copy. 1st ed. From Robert Menzies’ famous 
speech on ‘The Forgotten People’ to AFL coach 
John Kennedy’s stirring address to his players on 

Grand Final Day, a collection of speeches that defined Australian 
history.     	 $24

243 	 WELCH, Major J. H. THE PENINSULA STORY. Book 2. Hell 
to Health. The History of Quarantine at Port Philip 
Heads 1852 - 1966. Sorrento. Nepean Historical 
Society 1985. Col.Ill.wrapps. 96pp. (sl foxing) to 
foredge. Sticker mark on front cover. b/w plates. 
Very good copy. With the discovery of gold in 
Victoria an influx of passengers on ships presented 
the problem of infected persons bringing diseases 
into the colony. A Quarantine Station was opened 
near Fort Nepean.     	 $22

244 	WHITLAM, Nicholas. STILL STANDING. 
A Memoir. Sth Melb. Thomas C. Lothian Pty Ltd 
2004. 8vo. Or.bds. Dustjacket. 282pp. col & b/w 
plates. Very good copy. 1st ed. Inscribed by the 
author. International banker, family man, lover 
of art, travel & sport, Nicholas Whitlam was 
raised in extraordinary circumstances by parents 
Gough & Margaret. His career was often dogged 
with controversy. 	 $30

245       WILKS, Miles. AUSTRALIAN FOOTBALL 
CLUBS IN NEW SOUTH WALES. And their 
contribution to the AFL. Seaford. Bas Publishing. 
2011. Folio. Col.Ill.wrapps. 166pp. Profusely 
illustrated in colour and black & white. Very good 
copy. 1st ed. Miles Wilks examines some of the 
smaller NSW AFL clubs that have provided some 
great players to the bigger Melbourne AFL clubs. 
A history of some of the small & often forgotten 
AFL clubs in NSW.     	 $35

246       WILLIAMS, Fred. WRITTEN IN SAND. 
A History of Fraser Island. Milton, (QLD). The 
Jacaranda Press. 1982. 4to. Or.bds. Dustjacket. 
179pp. (sl foxing) to top edge. & slight fading 
to dj at spine. Profusely illustrated in colour 
and black & white. Very good copy. 1st ed. 
Archaeological research shows that Aboriginal 
Australians occupied Fraser Island some 5,000 
years ago. European settlement was a disaster 
for the Butchulla people. Today it is a National 
Park.     	 $24

247 	 WILSON ANASTASIOS, Meaghan. THE 
PACIFIC: IN THE WAKE OF CAPTAIN COOK. 
With Sam Neill. Syd. Harper Collins Publishers. 
2018. Or.bds. Dustjacket. 448pp. Col plates & b/w 
ills. Very good copy. 1st ed. Published to coincide 
with the Foxtel series presented by Sam Neil, The 
Pacific: in the Wake of Captain Cook examines 

the Pacific of 1768, when explorers discovered a rich diversity of people 
& cultures.     	 $30
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248 	WILSON, Stephen K. & KNOWLES, David 
G. AUSTRALIA’S REPTILES. A photographic 
reference to the Terrestrial Reptiles of Australia. 
Pymble. Cornstalk Publishing. 1988. Folio. 
Or.bds. Dustjacket. 447pp. (sl foxing) Inscription 
on title page. col plates. Very good copy. 1st ed. 
Australia has some 650 species of terrestrial 
reptiles that we know about. They represent the 
largest group of land vertebrates, with monitors 
& goannas on the large scale, & the small, blind 
snakes.  	 $60

249 	 WINDEYER, Victor. CHARLES 
WINDEYER, 1780-1855 & SOME EVENTS OF 
HIS TIME.  Syd. n.d. (1992) Roy.8vo. wrapps. 
64pp. Very Good copy. A printed monograph of a 
talk that was prepared for the Royal Historical 
Society in 1977 on the life of Charles Windeyer, 
an Australian magistrate who was appointed 
as the first Mayor or Sydney.     	 $25

250       WRIGHT, John M. SPECIAL. THE 
UNTOLD STORY OF AUSTRALIA’S 
HOLDEN.  Syd. Allen & Unwin. 2008. Col.Ill.
wrapps. 252pp. col & b/w plates. Fine. 1st ed. 
The story of how an American car company 
accurately grasped Australia’s automotive pulse 
and created a car that is now an Australian 
motoring icon.     	 $33

251       YIN, Cao. TANG. Treasures from the Silk 
Road capital Syd. Art Gallery of NSW. 2016. 4to. 
Col.Ill.wrapps. 165pp. Profusely illustrated in 
colour and black & white. Very good copy. 1st 
ed. The ancient capital of China was Chang’an, 

situated at the heart of the silk road, it flourished 
during the Tang dynasty (618-907). A collection of 
diverse artefacts from this cosmopolitan city.     	

	 	 $24

252        (YIRAWALA) YIRAWALA: ARTIST 
AND MAN. By Sandra Le Brun Holmes. Bris. 
Jacaranda. 1972. 4to. Or.bds. Dustjacket. 92pp. 
Profusely illustrated in colour & b/w. Very 
Good copy. 1st ed. One of the great traditional 
Aboriginal artists.   	 $45

MISCELLANEOUS
253  	 1811 DICTIONARY OF THE VULGAR TONGUE. With a 
Foreword by Robert Cromie. Chicago. Follett Publishing Co. 1971. Col.
Ill.wrapps. unpag. Fine copy. An unabridged facsimile of the original 
1811 edition. An insight into the slang, wit and humour of late 18th and 
early 19th century England.     	 $15

254 	 ADDISON, Joseph. ESSAYS OF JOSEPH ADDISON. Chosen 
& edited by John Richard Green. Lond. Macmillan. 1885. Sm.8vo. Or.dec.
cl. (sl.flecked; spine rubbed) 377pp. uncut. Some foxing, else a Good copy. 
Writings of the 18th Century British essayist.     	 $16

255 	 ALDER, Ken. THE MEASURE OF ALL THINGS. The Seven-
Year Odyssey That Transformed The World. Lond. 
Little, Brown. 2002. Or.bds. Dustjacket. 466pp. 
b/w ills. Very good copy. 1st ed. Amidst the 
scientific fervour of the Revolution, two French 
scientists, Delambre & Mechain were sent out on 
an expedition to measure the shape of the world & 
thereby established the measure of a meter.   $24

256 	 ALLEN, Benedict (Ed.) THE FABER 
BOOK OF EXPLORATION. An Anthology of 
Worlds Revealed by Explorers through the Ages. 
Lond. Faber & Faber. 2002. Thick 8vo. Or.cl. 
Dustjacket. 800pp. Pages sl.browned else a very 
good copy. 1st ed. Benedict Allen’s anthology of 
human exploration brings vividly to life what it 
feels like to walk off the edge of the known world, 
into the unknown. From Amundsen to Scott of the 
Antarctic.     	 $24

257 	ALLEN, Charles. RAJ. A Scrapbook of British 
India, 1877-1947. Lond. Andre Deutsch Limited. 
1977. 4to. Or.bds. Dustjacket. 142pp. (some foxing) 
Profusely illustrated in black & white. Good 
copy. 1st ed. Charles Allen takes a nostalgic & 
affectionate look at the British Raj. The men & 
women who went out to India & discovered the 
spicy lunch, babu, the memsahib, the chota peg 
& the dak bungalow.     	 $22

258       ANHAISER, Leon A. & MULLER, George 
W. FIFTY YEARS OF SUGAR TECHNOLOGY. 
A Brief History Of S.I.T. 1941-1919. N.Y. Sugar 
Industry Technologists. 1991. Or.bds. d.w. 
171pp. b/w ills. Near Fine. 1st ed. Compiled to 
commemorate the 50th anniversary of the Sugar 
Industry Technologists, Inc. Founded in April 
1941, when 38 engineers & chemists gathered 
together to share their skills.     	 $22

259       ARBUS, Diane. REVELATIONS.  N.Y. 
Random House. 2003. 4to. Illustrated wrappers. 
352pp. Prof.ill. col & b/w ills. Very good copy. 1st 
softcover ed. Diane Arbus redefined the concerns 
and the range of the art of photography. Her bold 
subject matter and ability to render strange things 
familiar, and the familiar within the exotic is 
explored here.     	 $45

260 	 AUGAR, Philip. THE DEATH 
OF GENTLEMANLY CAPITALISM.  Lond. Penguin. 2000. 8vo. Or.bds. 
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Dustjacket (top corner sl. chipped) 398pp. Very good copy. 1st ed. How 
new regulations devised in an attempt to control a modernised British 
finance industry in the 1980’s led to a dramatic shift in the present-day 
financial landscape.     	 $22

261 	 BATAVIA. Construction plans and Rigging plan for the 
twentieth-century replica constructed in 
the Netherlands by Willem Vos. Lelystad 
(Netherlands) 1998. Three booklets. 
Guide, Rigging Plan & another booklet 
in Dutch. With 14 folding construction 
plans for the vessel. Contained in a box. 
The original Batavia, built in 1628, 
was wrecked off the coast of Western 
Australia on her maiden voyage. It was 
made famous by the subsequent mutiny 
and massacre that took place among the 

survivors.     	 $120

262        BIZARRE. MAISONS DE PARIS 1900. 
Revue Trimestre. No.27. Paris. 1963. Or.pink 
wrappers, illustrated. 48pp. Many b/w ills. 
showing turn of the century Parisian architecture. 
French text.     	 $25

263 	 BLACKMORE, L.K. HAWKER. One of 
Aviation’s Greatest Names. A Biography of Harry 
Hawker, MBE, AFC. Foreword by Sir Thomas 
Sopwith, CBE. Auckland. David Bateman Ltd. 
1990. Or.bds. Dustjacket. 232pp. b/w ills. Fine. 
1st ed. Hawker was an aviator, designer and test 
pilot.     	 $28

264 	 BOWLBY, John. ATTACHMENT AND 
LOSS. Volume I. Attachment. The International 
Psycho-Analytical Library. No. 79. Edited by M. 
Masud R. Khan. Lond. The Hogarth Press. 1969. 
Or.cl. Dustjacket. 428pp. Name on ffe. Dustjacket 
with discolouration to spine. b/w frontispiece. 
Very good copy. 1st ed. British psychologist, 
John Bowlby, here outlines his pioneering work 
in child development & his attachment theory. He 
observed that infants become attached to adults 
who are sensitive & responsive.     	 $35

265 	 BRUCE, Evangeline. NAPOLEON AND 
JOSEPHINE. An Improbable Marriage. Lond. 
Weidenfeld & Nicolson. 1995. Thick 8vo. Or.bds. 
Dustjacket. 555pp. b/w plates. Fine. 1st ed. One 
of the most fascinating love stories in history.      	
	 $40

266       CAREY, Neil. MASKS OF THE 
KORANKO PORO.  Form, function, and 
comparison to the Toma. Amherst. Ethnos 
Publications. 2007. Col.ill.bds. 64pp. col & b/w 

ills. Very good copy. 1st ed. The works of Dr. 
Carey expands our understanding of the art and 
traditions of the Poro men’s secret society of 
West Africa. Revealing the Bush spirit masks of 
the peoples of Sierra Leone and Guinea.     	 $30

267       CARTER, Ernestine. THE CHANGING 
WORLD OF FASHION. 1900 to the Present. 
Introduction by Diana Vreeland. Lond. Weidenfeld 
and Nicolson. 1977. 4to. Or.cl. Dustjacket. 256pp. 
Profusely illustrated in colour and black & white. 
Dj sl.torn else a very good copy. 1st ed. Spanning 
more than two centuries of fashion history, 
Ernestine Carter profiles the personalities who 
have changed the face & direction of fashion in 
their time. From Beau Brummel to Yves Saint 
Laurent.     	 $35

268       CHARLES-ROUX, Edmonde. CHANEL 
AND HER WORLD.  Lond. Weidenfeld & 
Nicolson. 1982. Folio. Illustrated wrappers. 
256pp. Profusely illustrated in black & white 
with photographic and other illustrations. 1st 
soft cover ed. Very good copy. The life and times 
of Coco Chanel, who liberated women from the 
constraints of the Victorian and Edwardian eras 
and pioneered simple and stylish fashion designs. 
And who doesn’t know the world-renowned 
Chanel No.5 perfume.     	 $40

269       COOKE, Joseph; DECKER, Thomas; 
TAILER, Robert et al A SELECT COLLECTION 
OF OLD PLAYS. Volume the Third. Lond. Printed 
for R.Dodsley. 1744. Old full calf, worn, the 
hinges cracked but holding. 412pp. Engraving 
on title & decorated head and tailpieces. A good 
copy internally. Scarce. @The plays include “The 
Honest Whore”, “The Hog hath lost his Pearl”, 
The True Trojans”, “The White Devil” by John 
Webster, and “Green’s Tu Quoque”.     	 $50

270 	CORNWELL, Bernard. SHARPE’S SIEGE. 
Richard Sharpe and the Winter campaign, 1814. 
Lond. Collins. 1987. 
Or.bds. Dustjacket. 
319pp. 1st Eng. ed. 

Very good copy. With the signature of 
Bernard Cornwell on a sticker on the verso 
of the half-title.                                     $65

271 	 CRANE, Walter. BEAUTY AND 
THE BEAST. And other tales. Introduction 
by Anthony Crane. Lond. Thames & 
Hudson. 1982. (rep) 4to. Col.ill.bds. 43pp. 
Spine slightly faded. With 21 colour plates. 
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Very good copy. The stories in this book are classics which have given 
pleasure to millions of children since the 17th & 18th  centuries when they 
were devised or refurbished by French authors. Ills by Walter Crane.     	
		  $24

272 	 CRONIN, Vincent. FOUR WOMEN IN PURSUIT OF AN 
IDEAL.  Lond. Collins. 1965. Or.cl. Dustjacket. 287pp. (sl foxing) to 
top, foredge & endpapers. b/w plates. Very good copy. 1st ed. A look 
at the lives of Caroline de Berry, Marie d’Agoult, Eve Hanska, Marie 
Bashkirtseff, four women who’s fervent passion for adventure & love 
inspired them to go beyond their social conventions.     	 $24

273 	 DEFOE, Daniel. THE FORTUNES & MISFORTUNES OF THE 
FAMOUS MOLL FLANDERS. Who was Born in 
Newgate, and during a Life of continu’d Variety 
for Threescore years, besides her Childhood, was 
Twelve Year a Whore, five times a Wife (whereof 
once to her own Brother) 12 Years a Thief. Lond. 
The Folio Society. 1997. (rep) Or.bds. Qtr.cloth. 
329pp. Some foxing to top & foredge. b/w ills. 
Very good copy. In the slip-case. First published 
in 1722, Daniel Defoe’s novel purports to be the 
true account of the life of the eponymous Moll, 
detailing her exploits from birth until old age in 
which she died a Penitent.          	 $22

274          DEMPSEY, Luke. (Annotations). 
MONTY PYTHON’S FLYING CIRCUS. 
All the Bits: Complete and Annotated. 
Annotations by Luke Dempsey. N.Y. 
Black Dog & Leventhal Pub. 2012. 4to. 
Or.bds. Dustjacket. 880pp. Dustjacket 
covered in plastic. Profusely illustrated 
in colour and black & white. Very good 
copy. 1st annotated ed. Monty Python’s 
flying Circus’s influence on television & 
comedy is towering & can be compared 
to the Beatles’ influence on music. The 
complete scripts of all 45 episodes of this 
groundbreaking show.     	 $40

275 	 DESCARGUES, Pierre. PICASSO. 
Introduction by John Russell. Translated by 
Roland Balay. N.Y. Felicie. 1974. Folio. Col.
ill.bds. Gold card dj with cut-out showing 
Picasso’s face on the front board. 278pp. 
Profusely illustrated in colour and black 
& white. Very good copy. 1st ed. Created 
with Picasso’s participation & approved by 
him shortly before his death. Photographer 
Edward Quinn captured Picasso’s daily life 

in his studio, along with 137 unseen works of art.     	 $45

276 	 DIDEROT, Denis. DIDEROT’S SELECTED WRITINGS. 
Selected and edited, with an introduction and notes by Lester G.Crocker. 

N.Y. Macmillan. 1966. Or.cl. Dustjacket. 329pp. Name on ffe, else a Very 
Good copy. First printing. The witty, profound & incendiary philosopher, 
whose sceptical mind surveyed the whole range of human concerns, from 
metaphysics to sex, with elegance & bite.     	 $22

277 	 FALLER, Lincoln B. CRIME AND DEFOE. A New Kind of 
Writing. Cambridge Univ Press. 1993. Or.bds. 
Dustjacket. 263pp. (sl foxing) Very Good copy. 
1st ed. Examines the significance of Defoe’s 
four novels of crime by reading them within & 
against the conventions of early 18th Century 
criminal biography.     	 $25

278 	FERRALL, Russell B. HISTORY OF THE 
FERRALLS & AMERICAN GENEALOGY. Ui 
Fearghaill. Wisconsin. The author. 1981. Or.dec.
cl. 330pp. b/w ills. Col.coat of arms. Very Good 
copy. 1st ed. Scarce. A family history.     	 $40

2 7 9        F R E U D ,  S i g m u n d .  N E W 
INTRODUCTORY LECTURES ON PSYCHO-
ANALYSIS. Authorized Translation by W. J. 
H. Sprott. The International Psycho-Analytical 
Library. No. 24. Edited by Ernest Jones. Fourth 
Impression. Lond. The Hogarth Press. 1949. 
(4th imp) Or.cl. 239pp. Stamp & name on ffe. 
Very good copy. An English translation of 
the German edition of Sigmund Freud’s 1833 
lectures on Psychoanalytic interpretation & 
psychoanalysis in the Freudian system.     	 $30

280       GALLAGHER, Stuart & SMITH, Helen. 
THE ULTIMATE HISTORY OF PORSCHE.  
Lond. Marks & Spencer. 2002. Folio. Or.bds. 
Dustjacket. 192pp. Profusely illustrated in colour 
& b/w. Very good copy. 1st ed. The German 
company’s often turbulent history has produced 
some of the world’s most desirable cars, here 
fully illustrated & highly detailed.     	 $27

281 	 GASCA, 
Luis. UN AMOUR DE CINEMA 1. “Embrasse 
Moi Idiot”. France. Edition S.E.D.L.I. 1991. Folio. 
Ill.bds. 96pp. Profusely illustrated in colour and 
black & white. Fine. 1st ed.      	 $25

282 	
GASCA, Luis. UN 

AMOUR DE CINEMA 2. “Cet Obscur Objet 
du Plaisir” France. Edition S.E.D.L.I. 1991. Folio. 
Ill.bds. 96pp. Profusely illustrated in colour and 
black & white. Fine. 1st ed.                           $25

283 	 GERSPACH, M. COPTIC TEXTILE 
DESIGNS.  N.Y. Dover Publications, Inc. 1975. 
Col.Ill.wrapps. 83pp. Profusely illustrated in 
colour and black & white. Very good copy. 1st 
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Dover ed. Egyptian textiles of the early centuries 
A.D. known as Coptic are among the finest groups 
of textiles in the history of art. Mingling classical 
Near Eastern & Byzantine elements into a new 
synthesis.	 $24

284       GIBBS, Frederick William. JOSEPH 
PRIESTLEY. Adventurer in science and champion 
of truth. Lond. Thomas Nelson & Sons Ltd. 1965. 
Or.bds. 258pp. (sl foxing) b/w plates & ills. Very 
Good copy. 1st ed. Joseph Priestly was raised 
as a devout Calvinist, & believed a conversion 
experience was necessary for salvation, but as he 
never had one he turned to chemistry. He invented 
soda water in 1767.     	 $22

285       GINSBURG, Madeleine. (Ed). THE 
ILLUSTRATED HISTORY OF TEXTILES. 
Foreword by Charles Saumarez Smith. Lond. 
Studio Editions. 1995. (rep) Folio. Or.bds. 
Dustjacket. 224pp. Profusely illustrated in colour 
and black & white. Dj sl.torn & sl.wear to lower 
edge of boards else a very good copy. Weaving is 
one of the oldest crafts, with fine & sophisticated 
textiles being produced from the earliest of times. 
From wall hanging tapestries to Tutankhamen’s 
fine linen shirt, a history of textiles.     	 $25

286       GLEESON, James. WILLIAM DOBELL.  
Lond. Thames & Hudson. 1964. Col.ill.bds. 
Dustjacket (some soiling and tearing). 208pp. 
b/w plates. Inscribed and signed by author 
on title page. Sl. foxing, else Very Good copy. 
Chronicles the works of the Australian artist.     	
	 $55

287      GRANT, Kay. SAMUEL CUNARD. 
Pioneer of the Atlantic steamship. N.Y. Abelard-
Schuman. 1967. Or.bds. Dustjacket. 192pp. b/w 
ills. Dj a little faded at spine & name on ffe else a 
very good copy. 1st ed. Samuel Cunard founded 
the world’s first steamship line at a time when 
the steamboat, railroad, & the electric telegraph 
were changing the world. Risking all, he built his 
dream of ocean transportation.     	 $22

288 	GUNN, Simon. & BELL, Rachel. MIDDLE 
CLASSES. Their Rise and Sprawl. Lond. Cassell. 
2002. 4to. Or.bds. Dustjacket. 191pp. col & b/w 
ills. Very good copy. 1st ed. Simon Gunn traces 

the emergence of the middle classes as a recognisable social grouping in 
Victorian England to their mushrooming growth between the wars, & 
looks at what their future might be.     	 $24

289 	 HAIG, Douglas. WAR DIARIES AND LETTERS 1914-1918. 
Edited by Gary Sheffield & John Bourne. Lond. Weidenfeld & Nicolson. 

2005. Thick 8vo. Or.bds. Dustjacket. 550pp. 
b/w plates. Fine. 1st ed. Loosely inserted is a 
Christmas card with salutation signed “Haig”, 
this the signature of the 2nd Earl Haig, eldest son 
of the famous WWI Field Marshal.     	 $55

290 	 HANCOCK, Sheila. THE TWO OF US. 
My Life with John Thaw. Lond. Bloomsbury. 2004. 
Or.bds. Dustjacket. 301pp. b/w plates. Fine. 1st ed. 
John Thaw was star of “The Sweeney”, “Inspector 
Morse, and “Goodnight Mister Tom”.     	 $25

291       HART, James D. (Ed.) THE OXFORD 
COMPANION TO AMERICAN LITERATURE. 
Fourth edition. With revisions & additions  by 
Phillip W.Leininger. N.Y. OUP. 1995. Or.bds. 
Dustjacket. 779pp. Near Fine. A classic reference 
to the authors and writers, past and present, 
popular and polite, of the whole area embraced 
by American literature.     	 $35

292        HERRIN, Judith. (Ed.) A MEDIEVAL 
MISCELLANY.  Manuscript selection and 
book design by Linda & Michael Falter. With 
an introduction by Emmanuel Le Roy Ladurie. 
Lond. Weidenfeld & Nicolson. 1999. 4to. Or.dec.cl. 
207pp. Profusely illustrated in colour. With bound-
in marker ribbon. Very good copy. Facsimile 
edition. Scenes from medieval life often appear 
familiar, intensely human & recognisable, yet also 
distant. A selection of medieval manuscripts from 
Constantinople, Scandinavia, Spain, Jerusalem, & 
Ireland.     	 $37

293       HIBBERT, Christopher. NAPOLEON. His 
wives and women. N.Y. W.W. Norton & Company. 
2002. Or.bds. Dustjacket. 381pp. With col & b/w 
plates. Good copy. 1st ed. As a soldier and an 
Emperor, Napoleon was ruthless and determined; 
as a lover, he showed the same single-minded 
ferocity. An introduction to the many intriguing 
women behind Napoleon.     	 $22

294 	 HOCKNEY, David. & STANGOS, 
Nikos. (Ed). THAT’S THE WAY I SEE IT.  Lond. 
Thames & Hudson. 1993. 4to. Or.cl. Dustjacket. 
248pp. Name on half title page. Some marking to 
cloth & dj. Profusely illustrated in colour and black 

& white. Very good copy. 1st ed. David Hockney describes in his own 
words his life and work. Always forging new ways of seeing through an 
intense and impassioned exploration for a variety of forms. A fascinating 
insight into his work.     	 $35

295 	 HOEVER, Otto. A HANDBOOK OF WROUGHT IRON. From 
the Middle Ages to the End of the Eighteenth Century. With 446 b/w ills. 
Lond. Thames & Hudson. 1968. (3rd printing) 4to. Or.bds. Dustjacket. 
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33pp. + 320b/w plates showing wrought iron. 
Some loss to back of dj else a very good copy. 
Scarce. A comprehensive survey of ornamental 
ironwork. First published in 1962.     	 $60

296       HUXLEY, Francis. THE DRAGON. 
Nature of Spirit. Spirit of Nature. N.Y. Collier 
Books. 1979. 4to. Col.Ill.wrapps. 96pp. (sl foxing) 
Profusely illustrated in colour and black & 
white. Very good copy. 1st ed. The dragon has 
haunted the childhood of the human race from 
time immemorial with its serpent form, its 
magic jewels, and its power to suggest that there 
is an immortal self in all things.     	 $20

297 	 JACOBS, Timothy. THE 
WORLD’S WORST CARS.  Lond. Bison Books. 
1991. Folio. Or.bds. Dustjacket. 160pp. Profusely 
illustrated in colour and black & white.  Very 
good copy. Scarce. Some of automotive history’s 
most shining moments.      	 $30

298 	JONES, Ernest. THE LIFE AND WORK OF 
SIGMUND FREUD. Edited and abridge in one 
volume by Lionel Trilling and Steven Marcus. 
Lond. The Hogarth Press. 1961. Or.cl. Dustjacket. 
541pp. Tape marks to endpapers. Inscription to 
ffe. b/w plates. Dj with some loss at head of spine 
else a  good copy. Born in the Moravian town of 
Freibert in the Austrian Empire, Freud studied 
medicine at the University of Vienna in 1881 & 
developed an interest in neuropathology, which 
led him to psychoanalysis.     	 $30

299 	 KAMIN, Philip. & GODDARD, 
Peter. GENESIS. Peter Gabriel, Phil Collins and 
Beyond. Toronto. Stoddart Publishing. 1984. 
4to. Col.Ill.wrapps. 128pp. Corners sl.rubbed. 
Profusely illustrated in colour and black & 
white. Very good copy. 1st ed. Genesis were a 
rock band formed by five pupils of Charterhouse 
School in Godalming. They signed to Charisma 
Records in the early 70s, & produced several 
acclaimed progressive 
rock albums.            $24

300   KENNY, Peter M. 
HONORE LANNUIER. 
Cabinetmaker from 
Paris. Photography by 

Bruce White. N.Y. Metropolitan Museum of Art. 
1998. Folio. Or.cl. Dustjacket. 253pp. Dustjacket 
covered in removable plastic. Profusely illustrated 
in colour and black & white. Very good copy. 1st 
ed. Although his brief but productive career as a 
cabinetmaker in New York lasted a mere sixteen 

years, the French born maitre ebeniste Charles-
Honore Lannuier created many fashionable 
items.     	 $45

301       KLEIN, Melanie. DEVELOMPENTS 
IN PSYCHO-ANALYSIS. Melanie Klein, 
Paula Heimann, Susan Isaacs, Joan Riviere. The 
International Psycho-Analytical Library. No. 43. 
Edited by Joan Riviere. With a Preface by Ernest 
Jones. Lond. The Hogarth Press Ltd. 1952. Or.cl. 
Dustjacket. 368pp. Sl foxing to dj. Name on ffe. 
Very good copy. 1st ed. Melanie Klein was an 
Austrian born psychologist who was best known 
for her work in child analysis & developed a 

‘play technique’ where unconscious material often 
surfaces in the state of play.     	 $35

302 	 KOGANEZAWA, Takehito. DRAWING.  
Nurnberg. Bluemark. 2002. 4to. Col.ill.bds. 172pp. 
Profusely illustrated in colour. Very good copy. 
1st ed. Takehito Koganezawa works with video, 
drawing, installation & performance. His works 
share a poetic approach to everyday occurrences 
& observation. Born in Tokyo, he is now based in 
Berlin.     	 $28

303       LAMBTON, Lucinda. BEASTLY BUILDINGS. 
The National Trust Book of Architecture for Animals. 
Lond. Jonathan Cape. 1985. 4to. Or.bds. Dustjacket. 
192pp. Profusely illustrated in colour and black & 
white. Sl. foxing on endpapers else Fine. 1st ed. 

Architects have enjoyed the wildest flights of 
fancy when designing building for animals over 
the centuries. The author has photographed 
some 200 flamboyant examples of English 
eccentricity.     	 $55

304  	LAND OWNERS IN IRELAND. Return of 
Owners of Land of one acre and upwards in the 
several Counties, Counties of Cities and Counties 
of Towns in Ireland. Reprint of the 1876 Dublin 
edition. Baltimore. Genealogical Publishing. 1988. 
Or.cl. 325pp. Sl. foxing on foredge else a Very 
good copy.      	 $55

305       LARSON, Knut. RUGS AND CARPETS 
OF THE ORIENT. Revised Edition. Lond. 
Frederick Warne. 1978. (sl foxing) to top & foredge. 
Profusely illustrated in colour and black & white. 
Very good copy. A comprehensive & up-to-date 
guide to oriental rugs & carpets of the late 1970s. 
Features 100 traditional carpet patters from 
across Asia, from Turkey to China.     	 $25

306 	 LEEK, Michael E. THE ART OF 
NAUTICAL ILLUSTRATION. A Visual Tribute 
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to the Achievements of the Classic Marine Illustrators. Lond. Quantum 
Publishing.  2001. (rep) Folio. Col.ill.wrapps. 192pp. Profusely illustrated 
in colour & b/w. Corners a little rubbed else a very good copy.       	 $27

307 	 LUBBOCK, Basil. THE BLACKWALL FRIGATES.  Glasgow. 
Brown, Son & Ferguson. 1973. (rep) Or.bds. Dustjacket. (sl. worn) 280pp. 
b/w plates. Very good copy. Details the history of the Blackwall Yard 
and some of the frigate-built passenger ships built over the years.   	$45

308 	 MELIA, Paul. & LUCKHARDT, Ulrich. DAVID HOCKNEY 
PAINTINGS.  N.Y. Prestel. 1994. Folio. Or.bds. 
Dustjacket. 200pp. Name on ffe. Profusely 
illustrated in colour and black & white.  Very 
copy. 1st English ed. A chronological look at 
Hockney’s paintings from 1960 to 1993, with 
essays that examine the complexity of his 
seemingly straightforward imagery, & artistic 
practice.     	 $38

309       MILBANK, Caroline Reynolds. 
COUTURE. The Great Fashion Designers. 
Lond. Thames and Hudson. 1985. Folio. Or.cl. 
Dustjacket. 431pp. Mark to top edge. Profusely 
illustrated in colour and black & white. Very good 
copy. 1st ed. Couture inhabits a world of glamour, 
history, tradition & legendary signatures. Ever 
since Rose Bertin became the Minister of Fashion 
to Marie Antoinette, couture has evolved into a 
Parisian industry.     	 $40

310       MOOREHOUSE, Judith. COLLECTING 
ORIENTAL ANTIQUES.  Lond. Hamlyn 
Publishing. 1976. 4to. Col.Ill.wrapps. 128pp. 
(sl foxing) col & b/w ills. Very good copy. 
1st ed. A collectors guide to the collecting of 
Oriental antiques that discusses stylistic & 
technological developments & its influence on 
English porcelain makers through the appearance 
of Chinoiserie.     	 $22

311       MORTON, H.V. IN SEARCH OF 
SCOTLAND.  Lond. Methuen & Co. 1934. (rep) 
Or.bds. Dustjacket. (sl. damaged, rubbed) 288pp. 
Pages uncut. Sepia plates. Two small inscriptions 
on ffe. Very Good copy. 1st ed. History and 

experiences in Scotland.     	 $25

312       MORTON, H.V.  SCOTLAND AGAIN.  
Lond. Methuen. 1936. (rep) Or.bds. Dustjacket. 
(chipped and torn, recently plastic-wrapped) 
416pp. Pages uncut. Sepia plates. Small inscription 
on ffe. Heavy foxing else Very Good copy. 
Companion volume to In Search of Scotland. 	
	 $25

313       MOWAT, William & Alexander. A TREATISE 
ON STAIRBUILDING & HANDRAILING. The 

classic text for joiners, architects & restorers. 
Fresno (CA) Linden Publishing. 1985. (rep with 
new additions) Foolscap folio. Ill.wrapps. 390pp. 
Numerous b/w ills. Fine. First published in 
1900.      	 $60

314       MacMANUS, Seumas. THE STORY 
OF THE IRISH RACE. A popular history of 
Ireland. N.Y. Devin-Adair Co. 1982. (Rev ed) 
Or.cl. Dustjacket. 737pp. Pages yellowed, else a 
Very Good copy. First published in 1921.     	 $24

315       NASH, Steven A. & ROSENBLUM, 
Robert. (Ed). PICASSO AND THE WAR 

YEARS. 1937 - 1945. Lond. Thames and Hudson. 
1998. 4to. Col.Ill.wrapps. 256pp. Wrapps covered 
in protective plastic. Profusely illustrated in colour 
and black & white. Very good copy. 1st paperback 
ed. Published as part of an exhibition organised by 
the Fine Arts Museum of San Francisco, it focuses 
on Picasso’s art between the Spanish Civil War, 
& the end of World War II. A dark, grim period for 
him.     	 $35

316       NEILS, Jenifer. & OAKLEY, John H. 
COMING OF AGE IN ANCIENT GREECE. 
Images of Childhood from the Classical Past. New 
Haven. Yale University Press. 2003. Folio. Col.Ill.
wrapps. 333pp. Profusely illustrated in colour and 
black & white. Very good copy. 1st ed. What was 
childhood like in ancient Greece? What activities 
& games did Greek children play? How were they 
schooled & what rites of passage were key to their 
development? A look at Hellenistic childhood. 		

	 $30

317       NESBO, Jo. MACBETH. 
Translated from the Norwegian 
by Don Bartlett. Lond. Penguin 
Random House. 2018.  Or.i l l .
wrapps. 503pp. Fine. 1st ed. With 
the author’s signature on a Random 
House bookplate affixed to the half-
title.      	 $45

318 	 NEWELL, Gordon. OCEAN 
LINERS OF THE 20TH CENTURY.  
N.Y. Bonanza Books. 1963. 4to. 
Or.bds. Dustjacket. (sl. chipped, 
spine v. faded) 192pp. Profusely 

illustrated in b/w. Sl. foxing else Near Fine copy. 1st ed. Contains many 
photos belonging to the author.     	 $28

319 	 OFFICE OF INFORMATION, PAPUA NEW GUINEA. 
PAPUA NEW GUINEA. Published on the occasion of Papua New 
Guinea’s Independence by the Office of Information, Papua New 
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Guinea. Written by Chris Ashton, Jack Golson, 
Albert Kuluah, John Haugie, Norlie Miskaram 
et al. Port Moresby. PNG Office of Info. 1975. 
4to. Or.cl. 64pp. Light soiling to cloth. col & 
b/w ills. Very good copy. Number 176 of 1,100 
numbered copies, this copy inscribed by the 
then Prime Minister of PNG, Michael Somare. 
On the 9th of September 1975, The Papua New 
Guinea Independence Act was passed by the 
Parliament of Australia & replaced the Papua 
& New Guinea Act of 1949. The first PNG PM 
was Michael Somare.     	 $50

320       POWYS, T. F. MR. WESTON’S GOOD 
WINE.  Lond. Chatto & Windus. 1975. (rep) Or.bds. Dustjacket. 316pp. 
Very good copy. Mr. Weston is to all appearances a wine merchant in 
Folly Down, but is actually God. His assistant is Michael, an Archangel, 
who stop time for an evening & examine the good & bad deeds of the 
village.     	 $30

321 	 QUIRK, John Patrick. et al. THE CENTRAL INTELLIGENCE 
AGENCY. A photographic history. Guilford. 
Foreign Intelligence Prs. 1986. 4to. Or.bds. 
Dustjacket. 256pp. Profusely illustrated in 
colour and black & white. Very good copy. 1st 
ed. Created on the 26th of July 1947, when Harry 
S. Truman signed the National Security Act 
into law, the CIA came into being. The CIA was 
created to stop unforseen attacks like that on 
Pearl Harbor.     	 $28

322 	SCHWEITZER, Albert. MORE FROM THE 
PRIMEVAL FOREST.  Lond. A & C.Black. 1956. 
Or.bds. Dustjacket. (price-clipped) 128pp. Very 
Good copy. 1st Eng.ed. Based on reports Albert 
Schweitzer sent home during his second period 
in Africa, 1924-1927.     	 $20

323 	 SEARLE, Ronald. TO THE KWAI - AND 
BACK. War Drawings 1939 - 1945. Lond. William 
Collins Sons & Co. 1986. 4to. Or.bds. Dustjacket. 
192pp. Profusely illustrated in colour and black 
& white. Very good copy. 1st ed. Ronald Searle’s 
career as an artist began with his documentation 
of the brutal camp conditions of the Japanese 

prisoner-of-war camps during WWII. He hid these drawings under his 
mattress until 1945.     	 $35

324 	 SHARPE, Ella Freeman. COLLECTED PAPERS ON PSYCHO-
ANALYSIS. Edited by Marjorie Brierly. With a Preface by Ernest Jones. 
The International Psycho-Analytical Library. No. 36. Lond. The Hogarth 
Press. 1950. Or.cl. Dustjacket. 280pp. Name on ffe. Dj a little worn else 
a Good copy. 1st ed. Ella Freeman Sharpe was a leading figure in the 
early development of psychoanalysis in England in the 1920s. Influenced 

by the work of Anna Freud & Melanie Klein, she explored sublimation 
symptoms.     	 $35

325 	 SHARPE, Michael; SCUTTS, Jerry; MARCH, Dan. 
AIRCRAFT OF WORLD WAR II. A Visual 
Encyclopaedia. Lond. PRC Publishing. 1999. 
4to. Col.ill.bds. Dustjacket. (sl worn) 512pp. 
Profusely illustrated in b/w and colour. Fine. A 
comprehensive country-by-country guide to the 
aircraft flown during WW2.     	 $33

326        SIMPSON, Colin. ISLANDS OF MEN. 
Inside Melanesia. A six-part book about life in 
Melanesia. Illustrated with 12 colour-plates, other 
photographs, and with line decorations by Claire 
Simpson. Syd. Angus & Robertson. 1955. Or.cl. 
Dustjacket. 248pp. (sl foxing) Dustjacket with 
light fading to spine & slight wear. b/w plates. 
Very good copy. 1st ed. Colin Simpson travelled 
through the island of Melanesia in the 1950s & 
witnessed many of the traditional ceremonies 
such as the fertility ceremony to the god Waite 
& the fire walkers of the Maprik.     	 $25

327       STEAD, Philip John. SECOND BUREAU. 
The First Full Story of Intelligence and Secret 
Service During the Occupation of France. Lond. 
Evans Brothers Limited. 1959. Or.bds. Dustjacket. 
212pp. Dustjacket covered with plastic. b/w 
plates. Very good copy. 1st English ed. Told for the 
first time is the full story of the undercover work 
by French Intelligence during WWII. A counter-
espionage operation that struggled against 
tremendous odds to outwit the Gestapo.     	 $27

328 	 SUGIMOTO, Yoshio. POPULAR 
DISTURBANCE IN POSTWAR JAPAN. Asian 
Studies Monograph Series. Hong Kong. Asian 
Research Service. 1981. Or.vinyl. Dustjacket. 
208pp. Very good copy. 1st ed. Inscribed by the 
author. Yoshio Sugimoto explores the impact 

of the military occupation land & labour 
reforms instituted in post-war Japan. Pre-
war revolts in Japan were usually feudal & 
regional affairs between neighbours.    	$30

329      TASCHEN, Angelika. (Ed.) 
TASCHEN’S LONDON. Photos by David 
Crookes. Texts Christine Samuelian. 
Cologne. Taschen. 2009. Folio. Or.bds. 
Dustjacket. 400pp. Profusely illustrated 
in colour. Fine. 1st ed. Divided into three 
sections, Hotels, Restaurants & Shops. 
Folding map of London in rear pocket. With 
many lavish photographs.     	 $60



THE ANTIQUE BOOKSHOP & CURIOS   Tel: 02 9966 9925  Email:peter@antiquebookshop.com.au

330      THOMAS, Hugh. SS-1: THE UNLIKELY 
DEATH OF HEINRICH HIMMLER.  Lond. 
Fourth Estate. 2001. Or.bds. Dustjacket. 276pp. 
plates. Very good copy. 1st ed. In May of 
1945, the Allies celebrated the capture of 
Reichsfuherer Heinrich Himmler. During his 
interrogation he took some poison from a 
capsule concealed in his mouth & died, but was 
it really Himmler?     	 $24

331 	 VILLIERS, Alan. THE LAST OF THE 
WINDSHIPS. Photographs by Alan Villiers. 
Extras from published works by Alan Villiers. 
Introductory text by Basil Greenhill. Lond. 
Harvill Press. 2000. Folio. Or.bds. Dustjacket. 

unpag. Profusely illustrated with b/w photographic images. Very good 
copy. 1st ed. A photographic record of early twentieth century maritime 
history and a record of the end of an  era.     	 $45

332 	 VOSKUIL, R.P.G.A. BATAVIA. BEELD VAN EEN STAD. 
(Image of City)  Houten (Netherlands) Fibula. 
1989. 4to. Or.bds. Dustjacket. 160pp. Profusely 
illustrated with black & white photographs of 
historic Batavia, which was then the capital of 
the Dutch east Indies in earlier days. It is now 
present-day Jakarta. Very good copy. 1st ed. 
Dutch text.   	 $40

333     WEBB, Nigel & Caroline. THE EARL 
AND HIS BUTLER IN CONSTANTINOPLE. 
Introducing the Diary of Mr Samuel Medley, 
Butler 1733-36. Rutland (UK) Legini Press. 

2006. Col.Ill.wrapps. 
240pp. col & b/w 
plates. Fine. 1st ed. 
Signed  by both of the 
authors on the title 
page. A lively account 
of Lord Kinnoull’s 
embassy in Turkey 
from 1729 to 1736, 
partly from the diary 
of his butler, from 
whom the authors 
are descended. A gold 
mine of information on 

the Ottoman Empire of the time.          $55

334 	 WILDER, F. L. HOW TO IDENTIFY OLD PRINTS.  Lond. 
G. Bell & Sons Ltd. 1969. 4to. Or.bds. Dustjacket. 288pp. (sl foxing) b/w 
plates. Very good copy. 1st ed. F. L. Wilder brings his print expertise from 
Sotheby’s auction rooms in London, to the antique print collector. He 
guides you through identifying woodcuts, line engravings, etchings, & 
lithographs.     	 $25

335 	 WILK, Christopher. WESTERN FURNITURE. 1350 to the 
present day. Lond. Philip Wilson Publishers Ltd. 
1996. 4to. Or.bds. Dustjacket. 231pp. Sl.bumping to 
lower corners. Profusely illustrated in colour and 
black & white. Very good copy. A wide ranging 
survey of Western Furniture design from 1350 to 
contemporary designs. This is a catalogue of an 
exhibition organised by the Victoria & Albert 
Museum in London from their own collection.     	
	 $35

336       WOODFORD, Peggy. RISE OF THE RAJ.  
Kent. Midas Bks. 1978. 4to. Or.bds. Dustjacket. 
160pp. Profusely illustrated. Fine. 1st Eng.ed. The 
British involvement in India, in trade, military 
matters & civil administration.     	 $24

337 	(WOOLF, Leonard.) LEONARD WOOLF: A 
POLITICAL BIOGRAPHY. By Duncan Wilson. 
Lond. Hogarth. 1978. Or.bds. Dustjacket. 282pp. 
Near Fine. 1st ed. A study of Woolf’s involvement 
with Labour.     	 $24

338       YOUNG-BRUEHL, Elisabeth. ANNA 
FREUD. A Biography. N.Y. Summit Books. 1988. Col.Ill.wrapps. 527pp. (sl 
foxing) to top edge. Light wear to corners. Name on ffe. b/w plates. Very 
good copy. 1st ed. Anna Freud was the sixth & youngest child of Sigmund 
Freud & followed the path her father established in psychoanalysis. She 
is considered to be the founder of psychoanalytic child psychology.     		
		  $24

FOLIO SOCIETY  
339 	 ALCOTT, Louisa M. LITTLE WOMEN. Drawings by Dodie 
Masterman. Lond. The Folio Society. 1966. Or.decorated.cloth. 251pp. 
(sl foxing) to foredge. Light discolouration to cloth at spine. Bookplate 
affixed to front pastedown. b/w ills. Very good copy. 1st Folio Society 
ed. In the slip-case. 	 $25

340 	 BEAUVOIR, 
Simone de. THE MANDARINS. Translated 
by Leonard M. Friedman. Introduced by Doris 
Lessing. Illustrated by Christopher Corr. Lond. 
The Folio Society. 2008. (rep) Or.pictorial.cloth. 
642pp. col ills. Very good copy. In the slip-case. 
In wartime Paris, a group of friends gather to 
celebrate the end of the German occupation & 
to plan their future.    	 $45

341 	 CHEKHOV, 
Anton. SHORT STORIES. Translated and with 
an Introduction by Elisaveta Fen. Aquatints by 
Nigel Lambourne. Lond. The Folio Society. 1974. 
Or.pictorial.cloth. 259pp. (sl foxing) to foredge. 
b/w ills. Very good copy. 1st folio ed. In the 
slip-case. A selection of thirteen short stories 
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by Anton Chekhov that highlight the breadth of Chekov’s observations 
& sympathies & his capacity to enter into the mind of his characters.     	
		  $35

342 	 DISRAELI, Benjamin. SYBIL. Or The Two Nations. 
Introduction by Patrick Cormack. Drawings by Nigel Lambourne. Lond. 
The Folio Society. Or.pictorial cloth. 423pp. b/w plates. Fine in the slip-
case. 1st Folio Society edition.   Sybil is a novel greatly concerned with 
the poverty of the working classes & was written by Britain’s future 
Prime Minister, Benjamin Disraeli. He used the novel to express his 
social concerns.     	 $30

343 	 DU MAURIER, Daphne. DON’T LOOK NOW. And Other 
Stories. Introduction by Patrick McGrath. Illustrations by Helen 

Smithson. Lond. The Folio Society. 2007. Or.dec.
cloth. 331pp. colour ills. Very good copy. 1st Folio 
Society ed. In the slip-case. Nine short stories by 
English novelist, Dame Daphne du Maurier.      	
	 $30

344       FIELDING, Henry. THE HISTORY OF 
TOM JONES. Engravings by Derrick Harris. 
Lond. The Folio Society. 1973. (rep) Or.pictorial.
cloth. 697pp. Light fading to cloth at spine. b/w 
ills. Very good copy. In the slip-case. Fielding’s 
Tom Jones was among the earliest English works 
to be classified as a novel. 	 $30

345 	 HEMINGWAY, Ernest. SHORT 
STORIES. Selected and with an Introduction by 
David Hughes. Illustrations by Ian Beck. Lond. 
The Folio Society. 1986. Or.illustrated.boards. 
Qtr.cloth. 272pp. colour ills. Very good copy. 1st 
Folio Society ed. In the slip-case. Features twenty 
six short stories by the Nobel Prize winning 
American author.	 $30

346 	 JAMES, Henry. THE EUROPEANS. 
Introduction by Gilbert Phelps. Lithographs by 
Robin Jacques. Lond. The Folio Society. 1982. 
Or.dec.cloth. 188pp. Light tanning to top edge & 
slight fading to cloth at spine. b/w ills. Very good 
copy. 1st Folio Society ed. In the slip-case. The 
19th century American writer Henry James, was 
fascinated by the differences between Americans 
& their European counterparts & captured these 
differences with insightful & elegant prose. 	$30

347        JAMES, M. R. (Montague Rhodes 
James) GHOST STORIES OF M. R. JAMES. 
Selected and with an Introduction by Nigel 
Kneale. Lithographs by Charles Keeping. Lond. 
The Folio Society. 1973. Or.pictorial.cloth. 207pp. 
Light fading to cloth at spine. col & b/w ills. Very 
good copy. 1st Folio Society ed. In the slip-case. 

Fifteen ghost stories by M. R. James, the master of the antiquarian ghost 
story genre. $35

348 	 KIPLING, Rudyard. TWENTY-ONE TALES. Selected and with 
an introduction by Tim Wilkinson. Drawings by Ian Ribbons. Lond. The 
Folio Society. 1972. Or.pictorial.cloth. 355pp. (sl foxing) b/w ills. Very 
good copy. 1st Folio Society ed. In the slip-case. Born in British India, 
Kipling’s work was inspired by his experience of India.  	 $25

349 	 LEVI, Primo. IF THIS IS A MAN. Translated by Stuart Woolf. 
With an Introduction by Frederic Raphael and an 
Afterword by the author. Etchings by Jane Joseph. 
Lond. The Folio Society. 2000. Or.dec.cloth. 234pp. 
b/w ills. Very good copy. 1st Folio Society ed. In 
the slip-case. In 1943, Levi was arrested by the 
Italian fascists, deported to Auschwitz & here 
recounts his harrowing survival experience.   	$35

350 	 PEACOCK, Thomas Love. NIGHTMARE 
ABBEY. Introduction by Marilyn butler. Drawings 
and wood engravings by Peter Forster. Lond. The 
Folio Society. 1994. Or.decorated.cloth. 124pp. 
b/w ills. Very good copy. 1st Folio Society ed. In 
the slip-case. A satirical novel, poking fun at the 
morbid obsessions of romantic literature.     	 $30

351 	 PYM, Barbara. EXCELLENT WOMEN. 
Introduced by A. N. Wilson. Illustrations by Debra McFarlane. Lond. The 
Folio Society. 2005. Or.pictorial.cloth. 206pp. Colour frontispiece. Very 
good copy. 1st Folio Society ed. In the slip-case. 	 $25

352 	 RUNYON, Damon. DREAM STREET. Selected by Sue 
Bradbury. Illustrated by Nicolas Bentley and David Eccles. Lond. The 
Folio Society. 1989. Or.dec.cloth. 236pp. b/w ills. Very good copy. 1st 
Folio Society ed. In the slip-case. A selection of sixteen short stories by 
Runyon whoses short stories grew out of the Prohibition era in New 
York & focuses on gamblers, hustlers & gangsters.     	 $35

353 	 STENDHAL. (Marie-Henri BEYLE.). THE CHARTERHOUSE 
OF PARMA. Translated by C. K. Scott Moncrieff. Wood-engravings by 
Zelda Blakey. Lond. The Folio Society. 1977. Or.decorated.cloth. 498pp. (sl 
foxing) to foredge. b/w ills. Very good copy. 1st Folio Society ed. In the 
slip-case. Chronicles the exploits of Fabrizio del Dongo, an ardent young 
aristocrat who joins Napoleon’s army before the battle of Waterloo.     	
		  $30

354 	 TUCHMAN, Barbara. THE ZIMMERMAN TELEGRAM. 
Introduced by Margaret MacMillan. Lond. The Folio Society. 2004. 
Or.pictorial.boards. Qtr.cloth. b/w plates. Very good copy. 1st Folio 
Society ed. In the slip-case. In the dark winter of 1917, Brittan knew that 
Europe could be saved if only the US would join WWI. This happened 
when a German telegram was intercepted inviting Mexico & Japan to 
invade the US.     	 $35

355 	 WOOLF, Virginia. BETWEEN THE ACTS. Introduction by 
Quentin Bell. Lithographs by Gillian Barlow. Lond. The Folio Society. 
1974. Or.dec.boards. Qtr.cloth. 160pp. colour plates. Very good copy. 1st 
Folio Society ed. In the slip-case. Woolf’s final novel.     	 $30
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356   THE GREAT HALL OF THE 
UNIVERSITY OF SYDNEY. 
Hand-coloured wood engraving circs 1959.  
Mounted and fvramed. Image size 24x34cm. 
Oversll size 58x70cm. Fine condition.  $275

357   “JOHN BARLEYCORN” CHARACTER 
JUG. By Royal Doulton. Special Exhibition 
Reproduction.Limited to 7,500 pieces. This 
no.2325. Signed 1981 on base. 155cm high. Fine 
condition.                                              $75

358   “SAIRY GAMP” CHARACTER  
JUG. By Royal Doulton. 160cm high. 
Fine condition. Sairey Gamp, Mrs. Gamp 
as she is more commonly known, is a 
nurse in the novel Martin Chuzzlewit 
by Charles Dickens, first published as a 
serial in 1843–1844. 	 $75

359   “JOHN DOULTON” CHARACTER  
JUG. Medium size 110cm high. By Royal 
Doulton. Fine condition. John Doulton 
(1793-1873) was the founder of the firm 
that later became known as Royal 
Doulton.	 $80

360   “ARRY”  CHARACTER JUG. Small 
size 60cm high. By Royal Doulton. Fine 
condition. Arry is a coster or costermonger, a 
cockney gent who sold fruits and vegetables 
from a barrow in the streets of London.              	
	                                                        $80

Back cover items: 23, 73, 15, 97, 72 / 37, 303, 292, 170, 152, 317 / 
188, 34, 185, 261, 32 / 163, 31, 181, 295, 49
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